



# БРЯНСКИЙ РАБОЧИЙ

Издается  
с 14 сентября 1917 г.

№ 10 (22.071)

14 МАРТА 2024 Г.



**ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ**  
**15–17 МАРТА 2024**





## «ВМЕСТЕ! ЗА РОССИЮ!»

12 марта в Брянске состоялся митинг-концерт «Вместе! За Россию!» Центральной площадкой мероприятия стал Волгоград, где участие в акции приняли заместитель Председателя Совета Безопасности Российской Федерации, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев и заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак.

На мероприятии присутствовали общественники, волонтеры, ветераны СВО, творческие коллективы, жители региона, а также почетные гости – губернатор Александр Богомаз и российский продюсер и сценарист кино и телевидения, генеральный директор Государственного бюджетного учреждения культуры города Москвы «Москонцерт» Илья Бачурин.

С центральной площадки форума города-героя Волгограда к участникам мероприятия обратился председатель партии, заместитель Председателя Совета Безопасности РФ Дмитрий Медведев.

Он подчеркнул, что сейчас наша страна дает отпор новым фашистам, и ей нужна консолидация – вокруг лидера, внутри партии.

– Только в этом случае мы победим. А мы победим, сомнений нет. За Победу! За Россию! – сказал Дмитрий Медведев.

Перед собравшимися выступил Александр Богомаз:

– Дорогие друзья! Сегодня миллионы граждан России от Владивостока до Калининграда собрались, чтобы поддержать политику сохранения и защиты традиционных исторических ценностей нашего государства, таких как любовь к нашей великой стране, любовь к своей семье, сохранение исторической памяти, сохранение ратных подвигов наших предков, сохранение и укрепление нашего многонационального государства.

Люди старшего поколения иногда вспоминают Советский Союз. Но прошло уже более 30 лет, как распался СССР. Каждая из республик, которые входили

в его состав, выбрала свой путь развития. Наша страна тоже выбрала свой путь. Он был тяжелым и сложным, но правильным. И те планы и задачи, которые ставили перед собой страны Европы, чтобы наша страна была сырьевым придатком, полностью провалились!

И сегодня наша Родина – великая мировая держава с динамично развивающейся экономикой. И это несмотря на самое большое количество санкций, которые когда-либо применялись к одной отдельно взятой стране. И тем не менее по итогам прошлого года по экономическим показателям Россия – первая в Европе и пятая в мире.

Такие результаты достигнуты благодаря упорному труду нашего народа, реализации национальных проектов и программ по всем отраслям экономики и социальной политики.

Партия «Единая Россия» является проводником в реализации национальных проектов, которые направлены на повышение благосостояния и укрепление нашей страны.

Мы строим, а не закрываем, как в 90-е, детские сады и школы, стали лидерами в производстве и экспорте продукции

сельского хозяйства, в развитии промышленного производства, в строительстве жилья, объектов социальной сферы, модернизации здравоохранения, коммунальной сферы, обновления пассажирского транспорта. По итогам прошлого года мы занимаем первое место в мире по продаже пшеницы, а в общем по продаже продукции сельского хозяйства мы занимаем четвертое место в мире. Такого никогда раньше не было! При советской власти мы закупили пшеницу, в 90-е годы было еще сложнее. Сегодня мы держава, которая кормит не только себя, но и мир.

Динамично развивается промышленное производство, мы строим дороги, общественные территории, строим и капитально ремонтируем больницы и поликлиники, обновляем пассажирский транспорт.

Это стало возможным благодаря руководству страны, которое делает все для людей, для будущих поколений.

Сейчас у нас Год семьи. Повышение благосостояния семей с детьми – это одна из главных задач государства. Мы в Брянской области выполняем задачи по оказанию им помощи и

поддержки. За последние годы в Брянской области выросло число многодетных семей более чем на 20 процентов.

Сегодня мы живем в непростые времена, мы опять защищаем наш суверенитет, свою безопасность. Наши бойцы, которые участвуют в специальной военной операции, ценой своей жизни защищают мирных жителей и исконно русские территории, достойно продолжают дело своих предков. Нет той единицы, которой можно измерить их вклад в нашу страну!

Для нас, представителей власти, главная задача – всестороннее оказание помощи семьям участников специальной военной операции. Мы это делали, делаем и будем делать!

Сегодня в этом зале собрались представители разных поколений, в числе которых сторонники партии «Единая Россия», члены партии, активисты. И всех нас объединяет одно – мы вместе. И от каждого из нас зависит, какой будет наша страна. Самая главная задача – это поддержка и воспитание наших детей, которые являются будущим нашей страны. Мы должны передать им нашу страну с сохранением лучших традиций нашего народа. Мы должны им передать вели-

кую, процветающую, непобедимую и единую Россию!

К участникам мероприятия обратился российский продюсер и сценарист кино и телевидения, генеральный директор Государственного бюджетного учреждения культуры города Москвы «Москонцерт» Илья Бачурин:

– Уважаемые жители Брянской области, уважаемый Александр Васильевич, спасибо вам, что доверили нам участвовать в таком прекрасном мероприятии. В последний месяц мы проехали по территории новых регионов в составе агитбригады. Сегодня мы уже близки к завершению этого выезда. И сегодняшний концерт будет завершающей красивой точкой. Только за прошлый год агитбригада на территории новых регионов провела 519 мероприятий, а с мероприятиями, проведенными в 2022 и 2024 году, – их уже свыше 700.

Артисты должны находиться там, где они нужнее. У вас тяжело, на вас враг давит, как и на соседние регионы, как на новые регионы. И поддержать, принести хотя бы немного теплых и светлых эмоций, радости, принести вам поддержку от москвичей, от работников московской культуры, которую мы сегодня здесь представляем, для нас огромная честь! Спасибо вам большое! И то, что Александр Васильевич рассказал такую прекрасную историю сегодняшнего момента, что вся наша история сводится к тому, что только вместе мы победим! Это прекрасное чувство! Возможно, его не хватало в предыдущие годы. И настоящее, честное, искреннее чувство нас всех сегодня объединяет. И не только того, кто здесь находится, но всю страну.

Перед участниками мероприятия выступила культбригада Москонцерта. С марта 2022 года его артисты дали более сотни концертов в поддержку участников СВО и их семей. Десятки концертов прошли на территории Луганской и Донецкой народных республик, Запорожья и Херсонщины. В их числе ансамбль народной музыки «Купина», лауреат международных и всероссийских конкурсов вокалистов, член Международного союза музыкальных деятелей Павел Быков, солисты Москонцерта Оксана Невежина и Сергей Борзов.



## Минобороны

ЛУЧШИЕ ПО ПОДГОТОВКЕ  
К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ

На территории Брянской области работала Центральная конкурсная комиссия Минобороны. С рабочей поездкой в областной центр приехал начальник 4-го управления Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооруженных Сил России вице-адмирал Владимир Цимлянский, рассказал 12 марта губернатор Александр Богомаз в своем телеграм-канале.



Данная комиссия оценивает субъекты России по уровню подготовки граждан к военной службе, а также организацию и проведение призыва на военную службу в прошлом

году. Соответствующий конкурс среди регионов проводится ежегодно.

— Как отметил Президент Владимир Путин, наш регион занимает ведущие позиции по уровню подго-

товки граждан к военной службе, патриотическому воспитанию молодого поколения, организации и проведению призыва, — подчеркнул губернатор Александр Богомаз.

В 2023 году Брянщина заняла первое место среди регионов Западного военного округа и второе — в России. Достаточно ли этого для всероссийской победы, решит конкурсная комиссия Минобороны.

Ее председатель Владимир Цимлянский познакомился с наработками военного учебного центра при Брянском инженерно-технологическом университете. Комиссии показали, как проходит обучение курсантов. Вице-адмирал пообщался с молодежью и остался доволен полученными ответами.

Впечатлил председателя комиссии подход к освоению медицинской информации. У курсантов есть все необходимое для практики в оказании первой помощи.

Владимир Цимлянский пожелал центру дальнейших успехов и оставил памятный автограф в местной книге почетных гостей.

## Форум

НА СОЧИНСКОЙ ПЛОЩАДКЕ  
ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

Всемирный фестиваль молодежи — это самое грандиозное молодежное событие на планете, собравшее 20 тысяч участников из 190 стран. ВФМ-2024 проходил на федеральной территории «Сириус» с 1 по 7 марта. Председатель региональной Думы Валентин Суббот вместе с Героем России, председателем комитета по молодежной политике, физической культуре и спорту Александром Постоляком и делегацией области приняли участие в мероприятиях фестиваля.

«Уверен, что благодаря широте и масштабности фестиваля гости из других стран узнают больше о нашей многонациональной России и полюбят ее еще сильнее!» — поделился мнением Валентин Суббот.

Спикер регионального парламента встретился с участниками фестиваля из Брянщины, а также с молодежными делегациями других регионов России и Беларуси. Он отметил, что ребята обменивались эмоциями и впечатлениями от мероприятия, рассказывали об участии в тематических площадках и акциях. Шел диалог и о развитии родного края.

«Отмечу, что наша молодежь очень активная, открытая, целеустремленная, добрая. Брянские волонтеры задействованы во всех сферах. Добровольцы трудятся в медицине, образовании, науке, спорте, культуре,



политике. Они сохраняют историю, традиции, заботятся об экологии.

Сегодня они в первых рядах помогают фронту, участникам СВО и их семьям, собирают гуманитарные грузы, проводят многочисленные акции в поддержку наших защитников», — подчеркнул парламентарий.

Валентин Суббот торжественно передал флаг Брянской области поддержавшему эту акцию блогеру Дмитрию Паламарчуку («Дима, дари добро»), который провез флаг по Черному морю.

ВФМ-2024 собрал на своей площадке единомышленников со всех регионов России и других государств. Среди них — защитники Отечества, участники специальной военной операции.

Как рассказал спикер облдумы, на дружеской встрече с героями говори-

ли о многом, в том числе об их участии в СВО.

«Ребята поделились историями о своих подвигах и подвигах сослуживцев. За их плечами непростой пройденный путь. Они также продолжают вести общественную деятельность, проводят большую патриотическую работу, являются яркими представителями молодежных движений своих регионов. Испытываешь гордость, когда слышишь о героизме и доблести воинов. Сами они не очень любят рассказывать об этом, говорят: «там все герои». Но каждый как один твердят: «не мог остаться в стороне, когда нужно Родину защищать».

Валентин Суббот и Александр Постоляк выразили слова благодарности нашим защитникам Отечества и пожелали скорейшей победы.



## МЧС

## К ПОЛОВОДЬЮ ГОТОВЫ

12 марта в правительстве Брянской области обсудили подготовку к прохождению весеннего половодья. Согласно прогнозу наивысший уровень на Десне ожидается в диапазоне от 375 до 475 сантиметров. Активизация процесса предполагается с третьей декады марта.

С учетом прогноза для всех муниципальных образований, подверженных затоплению, проведено моделирование сценариев развития паводкоопасной обстановки. С 6 марта в области введен режим функционирования «Повышенная готовность».

Проведены смотры готовности сил и средств. Для населения на территории каждого муниципального образования подготовлены к развешиванию пункты временного размещения. На возможные чрезвычайные ситуации созданы резервы на общую сумму 315 миллионов рублей.

## Инфраструктура

НОВЫЕ ШКОЛЫ  
И ДЕТСАДЫ

На совещании в Брянской городской администрации отметили, что за последние пять лет в областном центре было открыто шесть новых детских садов и девять пристроек к ним.

Также в городскую собственность приняли два ведомственных детских сада. Появилось 2186 новых дошкольных мест. В городе были построены две школы на 1225 мест. Капитально отремонтированы школы № 2, 5, 28, 60.

Уже заключены контракты на капремонт еще шести школ: № 3, 13, 25, 51, 52, 55. Параллельно строятся три типовые школы на 1225 мест — две в старом аэропорту и одна по улице Флотской.

Там же готовится к сдаче второй корпус детсада «Жар-птица». Работа в этом направлении будет продолжена.

КАПРЕМОНТ  
АВТОДОРОГИ

В области продолжится капитальный ремонт автомобильной дороги на обходе города Брянска. Об этом рассказал на пресс-конференции в Смоленске начальник ФКУ «Упрдор Москва — Бобруйск» Александр Яхнюк.

На мероприятии обсудили вопросы, касающиеся итогов 2023 года и зимнего содержания федеральных трасс.

В июне 2023 года начался капитальный ремонт дороги на обходе Брянска, в ходе которого проезжую часть участка с 21-го по 31-й км расширят с двух до четырех полос движения. Также здесь планируют смонтировать освещение, построить тротуары, установить остановочные пункты. Работы по плану должны завершиться к концу 2025 года.

Сейчас на обходе Брянска специалисты ведут работы по устранению дефектов в покрытии.

## ЖКХ

КОНТРОЛИРУЕМ РАСХОДЫ  
НА УПРАВЛЯЮЩУЮ КОМПАНИЮ

Приложение «Госуслуги. Дом» позволяет жителям области следить за деятельностью управляющих компаний. К примеру, можно контролировать расходы УК.

Для того, чтобы это сделать, войдите в приложение и найдите виджет «Куда были потрачены деньги». Далее перейдите в интересующий отчет. Он скачается на устройство пользователя. Теперь можно ознакомиться с ним.

Там же через кнопку «Задать вопрос УО (управляющей организации)» можно задать вопросы по отчету. Например, планируется ли утверждение отчета на общем собрании собственников. Напомним, оно проводится с 1 апреля по 30 июня.

## Нацпроекты

## ДОРОГИ К МЕДУЧРЕЖДЕНИЯМ

При формировании планов дорожной деятельности приоритет отдается ремонту дорог к социально значимым объектам. По национальному проекту «Безопасные качественные дороги», инициированному Президентом страны Владимиром Путиным, в 2024 году на Брянщине капитально отремонтируют участки автодорог, ведущие к медицинским учреждениям.

В городе Дятьково капитально отремонтируют участок автомобильной дороги по улице Ленина (от улицы Фокина до улицы Луначарского), ведущий к районной больнице имени В.А. Понизова.

В Бежицком районе выполнят капитальный ре-



монт участка автодороги по улице Metallургов (от улицы Дружбы с проездом вдоль средней школы № 66 до дома № 37а). Здесь расположены городская поликлиника № 1, а также подстанция № 5 городской станции скорой медицинской помощи Бежицкого района.

Также в Бежице капитально отремонтируют участок автодороги по проезду Федюнинскому (от улицы Федюнинского до улицы Бежицкой) – в месте расположения центра медицинской и социальной реабилитации Брянской областной детской больницы.

В текущем году в Володарском районе продолжится капитальный ремонт проезда по улице Салтыкова-Щедрина, который ведет к областной психиатрической больнице № 1.

В Фокинском районе областного центра капитально преобразится участок проспекта Московского – от Карачевского шоссе до путепровода через железнодорожные пути станции Брянск-2. Таким образом, будет обеспечен удобный подъезд к городской поликлинике № 5 и больнице «РЖД-Медицина». Также в поселке Белье Берега капитально отремонтируют участок автодороги по улице Карла Маркса (от улицы Вокзальной до переулка Калинина). Здесь располагается Брянская горбольница № 8.

## СОКУ В СЕВСКЕ — БЫТЬ!

На одном из форумов губернатор Брянщины Александр Богомаз сказал, что за последнее время в регионе построено и введено в эксплуатацию 178 спортивных объектов. И эта работа планомерно продолжается.

В Стародубе и Брасове работы уже ведутся. В стадии строительства и проектирования находится еще двенадцать сооружений, из них восемь – спортивно-оздоровительные комплексы с бассейнами. В этом году стартуют работы по возведению шести оздоровительных комплексов с бассейнами в Новозыбкове, Злынке, Карачеве, Севске, Клетне и Унече. Глава региона подчеркнул, что строительство спортивных объектов в муниципальных районах области – это большой вклад, направленный на поддержку здоровья и физического развития молодежи, а значит, и будущее страны. Возведение современной спортивной инфраструктуры также делает занятия спортом доступнее.

Жители Севского района не первый год ждут строительства нового современного СОКА с бассейном. В районе немало тех, кто постоянно занимается физкультурой и спортом. Вот что по этому вопросу говорит начальник отдела архитектуры и строительства администрации Севского муниципального района А.М. Екимов:

– В 2020 году при посещении нашего района губернатор региона обозначил вопрос по строительству

в Севске спортивного сооружения с бассейном. В спортивный многофункциональный комплекс входят: спортивный зал для занятий мини-футболом, площадки для баскетбола и волейбола, бассейн с четырьмя дорожками по 25 метров. На первоначальном этапе Александр Васильевич поручил проработать вопрос по завершению строительства Дома культуры на 350 мест в Севске с пристройкой к нему бассейна. Однако при проведении проектных и экспертных работ специалистами ГКУ «УКС Брянской области» был выявлен большой (более пятидесяти процентов) износ несущих конструкций на незавершенном объекте Дома культуры. В случае пристройки к нему бассейна несущая способность склона, на котором бы располагались объекты, не выдержала бы нагрузки. Все проектные работы в связи с этим были приостановлены. На данный момент решение о достройке или сносе незавершенного объекта Дома культуры не принято.

Александр Богомаз сдержал свое слово. В соответствии с его поручением в начале 2024 года были начаты работы по проектированию объекта «Спортивно-оздоровительный комплекс в г. Севске». Проектно-сметная документация прошла экспертизу, получено положительное заключение. Проводятся мероприятия по подготовке к аукциону для определения подрядной организации, которая будет осуществлять строительство объекта.

В этом году при определении места размещения под строительство СОКА были выбраны два участка. Это территории бывших лесхозов, которые долгие годы не эксплуатируются. Проводились изыскательные работы по параметрам расчетов под размещение спортивного сооружения. Подошла бывшая территория Севского лесхоза, которая являлась федеральной собственностью.

Правительством региона была проведена определенная работа. В настоящее время Росимущество передало данный участок в собственность области, а область передаст в безвозмездное пользование администрации Севского муниципального района. После ввода объекта в эксплуатацию участок будет передан в его собственность. Запланированный ввод в эксплуатацию спортивно-оздоровительного комплекса – третий квартал 2025 года. Правительство области выделило денежные средства на строительство объекта в сумме 323,2 миллиона рублей. Общая сметная стоимость спортивного сооружения – более 388,5 миллиона рублей. Администрацией Севского района проводится необходимая работа по дополнительному финансированию объекта в полном объеме за счет предоставления субсидии из областного бюджета.

Александр КУРБАКОВ,  
специалист по работе со СМИ  
администрации Севского  
муниципального района.

## Поддержка

## УЧИТЬСЯ И УКРЕПЛЯТЬ ЗДОРОВЬЕ — В «АРТЕК»



Дети из приграничных районов Брянщины отправились на отдых к Черному морю.

140 школьников будут поправлять здоровье во Всероссийском детском центре «Артек». Их ждут разнообразные творческие конкурсы, спортивные соревнования, познавательные встречи.

Здесь же, в «Артеке», дети продолжают осваивать школьную программу. Смена продлится до 1 апреля. Ранее большая группа учащихся из приграничных районов Брянщины отправилась на оздоровительный отдых в Анапу. Во Всероссийском детском центре «Смена» они пробудут до 19 марта.

## Мединфо



## МЕДИЦИНА — БЛИЖЕ К НАСЕЛЕНИЮ

До конца недели в районах области будут работать передвижные фельдшерско-акушерские пункты.

Медики проводят диспансеризацию населения в Дятьковском, Жуковском, Навлинском, Стародубском и других районах. Всего область располагает семью мобильными ФАПами.

В составе бригад – врач-терапевт, медсестра, акушерка, специалист функциональной диагностики. Также в сельских населенных пунктах на этой неделе побывают передвижные маммографы и флюорографы.

В нынешнем году планируется охватить профилактическим медосмотром около 300 тысяч сельских жителей. С начала года диспансеризацию прошли уже около 40 тысяч человек.

## Молодёжь

## «МЕДИАШКОЛА PROРегионы»

12 марта в Штабе общественной поддержки Брянской области состоялась очередная встреча в рамках проекта «Медиашкола PROРегионы». Мероприятие посетила активная молодежь города.

Модератором беседы выступила федеральный эксперт АНО «Диалог Регионы» Ольга Гавриленко.

Участники мероприятия смогли разобрать тему копирайтинга. Брянская молодежь узнала о том, как правильно работать с редактурой текста, на чем делать акцент при написании материала.

Помимо этого, активисты разобрали на реальных примерах типичные ошибки в копирайтинге.

Также в брянском Штабе общественной поддержки прошел «Час настольных игр».



## Традиции

## «ЛОСКУТНОЕ ОДЕЯЛО БРЯНСКИНЫ»

В областном методическом центре «Народное творчество» прошел областной семинар-практикум по лоскутному шитью. В нем приняли участие специалисты культурно-досуговых учреждений.

Семинар проводился в рамках проекта «Лоскутное одеяло Брянской области», результатом которого станет единое разноцветное панно 7,5 м x 6 м. Изделие будет состоять из 30 ярких фрагментов 1,5 м x 1,5 м, которые сошьют в разных районах региона.

Для собравшихся выступили куратор проекта, заведующая отделом декоративно-прикладного искусства Ирина Аниканова и руководитель школы-студии «Мастер» (направление «лоскутное шитье») Юлия Филиппова.

Они рассказали о технике лоскутного шитья, характерной для традиционного русского стиля: треугольник, полоса и квадрат. Участникам встречи была представлена презентация. Затем специалисты под руководством Юлии Филипповой создали образцы для дальнейшей работы.

Промежуточные результаты будут подведены в конце апреля. До 30 июня всем участникам проекта нужно привезти готовые фрагменты в центр «Народное творчество». Части огромного полотна соберут в единое панно, которое представят на областной выставке, посвященной 80-летию образования нашей области.

Знай наших!

## НАГРАЖДЕННЫ МЕДАЛЯМИ



Награды заводчанкам вручили на праздничном концерте, посвященном Международному женскому дню. Еще 19 сотрудниц завода получили благодарности и благодарственные письма губернатора Брянщины, а также награды от администрации БМЗ.

Праздничный концерт прошел во Дворце культуры БМЗ 6 марта. Девушек поздравили генеральный директор завода Александр Попругин, заместитель губернатора Николай Лучкин, заместитель председателя областной Думы Владимир Пронин.

Медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени получили начальник бюро отдела испытаний

Ольга Клочкова, приемосдатчик груза и багажа Наталья Корзанова, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике Наталья Лагерова, машинист крана Елена Ревтова и инженер по индустриализации Галина Рубцова. Награды девушкам вручил Николай Лучкин.

Награды Брянского машиностроительного завода сотрудницам вручил генеральный директор БМЗ Александр Попругин. Заводчанки получили почетные грамоты и благодарности от администрации завода.

После официальной части девушки смогли насладиться праздничным концертом. Танцевальные и вокальные номера от брянских исполните-

лей стали настоящим подарком для сотрудниц БМЗ к Международному женскому дню.

Праздничные мероприятия продолжились и на следующий день. 7 марта девушек встречали музыкой и сладкими сюрпризами, а проходные и территорию завода украсили воздушными шарами.

Яркие и творческие поздравления сотрудников уже стали на БМЗ доброй традицией. В предпраздничные дни молодежный актив завода устраивает для заводчан разнообразные мероприятия, которые поднимают настроение и способствуют формированию позитивной атмосферы в коллективе.

Вклад БМЗ в экономику и жизнь Брянщины высоко ценится руководством области. Первые лица региона регулярно принимают участие в мероприятиях завода. В прошлом году к 150-летию юбилею предприятия семь заводчан были удостоены медалей ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, а коллектив был награжден почетным знаком Президента Российской Федерации «За успехи в труде».

Модернизация



## МАСШТАБНЫЙ РЕМОНТ ЦЕМЕНТНОЙ МЕЛЬНИЦЫ

На Мальцовском портландцементе финишировал ремонт цементной мельницы № 16. На эти цели было направлено более 30 млн рублей. В ходе масштабного ремонта впервые в истории цеха помола Мальцовского портландцемента была произведена замена загрузочной крышки. Для инженерного состава технической службы предприятия подобный опыт стал первым.

Загрузочная крышка диаметром 4 метра и массой 25 тонн является одним из основных элементов цементной мельницы, обеспечивающим стабильную штатную работу помольного агрегата. Замена старой, изношенной крышки на новую производилась в сложных условиях ограниченного пространства цеха, что потребовало от технической службы предприятия четко выверенных действий.

Загрузочная крышка цементной мельницы успешно установлена, ее гарантийный срок службы составляет 156 месяцев, или 13 лет.

В целом на реконструкцию цементной мельницы № 16, включая стоимость запасных частей и работ с использованием спецтехники и специализированного оборудования, направлено более 30,3 млн рублей.

Виктор Печегузов, технический директор Мальцовского портландцемента, выразил свое мнение:

— Текущая ремонтная кампания отличается проведением крупных ремонтных мероприятий и требует не только серьезных финансовых и трудовых вложений, но и взвешенных, порой неординарных инженерных решений. Ремонт цементной мельницы № 16 — только один из проектов, успешно реализованных в ходе ремонтной кампании, на которую в целом направлено около 757 млн рублей.

Лёгкая промышленность

Рогнединский швейный цех осваивает новый заказ — спецформу «Секьюрити» (куртка, брюки), предназначенную для охранных предприятий.

Мастер цеха Елена Грина в должности более 14 лет. А вообще в швейном производстве занята около 20 лет. Начинала простой швеей. Трудолюбие, добросовестность, целеустремленность девушки способствовали уверенному профессиональному росту.

Долгие годы она — мастер швейного цеха в Рогнедино. Функциональный режим линии неизменно сохраняет стабильность,



результативность, динамичность, надежность.

В составе сотрудников 20 человек. Усердие и ответственность — первейшие качества, значимо и значительно характеризующие отношение людей к делу. Соответственно, и дело является о себе достойными

зарплатами. Равно как и полным соцпакетом. Труд коллективный, где детально учитывается и общий, и персональный объем изготовленного товара.

Елене Иосифовне не просто назвать лучших сотрудников — все хороши. Но все же отметим Елену

## ЗАКАЗ НА СПЕЦФОРМУ

Ивашкину, Марию Титову, Ирину Проказову, Татьяну Саутину, Екатерину Ивашкину, Нину Балог, Елену Елисееву и других. Их опыт, отличное знание дела являются и лично для них, и для всего производства драгоценным приобретением, которое никогда не бывает лишним. Процесс идет — ритмично, системно, организованно. Заказы поступают регулярно, и объем их не иссякает. Такая стабильность дороже всего. Особенно это понимают те, кто работает здесь.

Николай ЛОГВИНОВ.

Конкурс

## ИНЖЕНЕРЫ ГОДА



Десять сотрудников Брянского машиностроительного завода отмечены по итогам XXIV Всероссийского конкурса «Инженер года». Награды заводчанам вручили на торжественной церемонии в зале инженерной славы Союза научных и общественных объединений в Москве.

Жюри Российского союза научных и инженерных общественных объединений высоко оценило достижения и профессиональный опыт машиностроителей. Звания «Профессиональный инженер России» удостоились ведущий инженер Галина Аспекова, сотрудники отдела испытаний и сертифика-

ции продукции — ведущий инженер-руководитель Юрий Петрушин и ведущий инженер Светлана Трус, начальник бюро отдела конструкторского сопровождения серийной и новой техники Александр Бражников, инженер-конструктор отдела технологии изготовления деталей Алина Карпова, ведущий

сервисный инженер отдела главного сварщика Олег Михалков и его коллега инженер-технолог Александр Никитин, а также инженер по индустриализации отдела технологии сборки Галина Горшкова.

Также на конкурсе отметили инженерное искусство двух молодых конструкторов — Игоря Капошко и Ильи Шаперо, работающих в отделе конструкторского сопровождения серийной и новой техники.

У каждого из награжденных в активе полезные

для производства достижения, научные работы или реализованные предложения по улучшению производственных процессов.

Высокий профессиональный уровень сотрудников Брянского машиностроительного завода неоднократно подтверждался победами в заводских, региональных и всероссийских соревнованиях. На БМЗ большое внимание уделяется профессиональному развитию сотрудников и поощряется дополнительное образование и участие в профильных

конкурсах и мероприятиях. Регулярно проводятся конкурсы профмастерства, действуют программы наставничества и кадрового резерва.

В XXIV Всероссийском конкурсе «Инженер года» приняли участие свыше 70 тысяч специалистов из 59 регионов. В финал было отобрано 1000 лучших мастеров, из которых 416 были объявлены победителями: 280 — в категории «Профессиональные инженеры» и 136 — в категории «Инженерное искусство молодых».



# ОБСУДИЛИ ГОТОВНОСТЬ К ПОСЕВНОЙ

На заседании постоянного комитета Брянской областной Думы по аграрной политике и природопользованию, которое 12 марта провел Эдуард Дуданов, обсудили подготовку к проведению весенних полевых работ. По прогнозу вся посевная площадь сельскохозяйственных культур составит порядка 930 тыс. га, из которых около половины – под яровой сев. Особое внимание было уделено уровню обеспеченности материально-техническими ресурсами.

В части семенного фонда яровых зерновых и зернобобовых культур он, согласно информации профильного департамента региона, составляет 100%. Положительно оценивается и состояние озимых культур. Динамично ведется дозаккупка семян кукурузы, люцерны, овощных, технических культур, а также удобрений. К выходу на поля, который запланирован на тре-

тью декаду марта, готово 98% техники.

Брянская продукция АПК имеет высокий экспортный потенциал. По данным таможенной службы, в прошлом году поставки продовольственных товаров и сырья осуществлялись в 35 стран. Ожидаемый в текущем году объем экспорта составит порядка 97 млн долларов США (в сопоставимых ценах).

Речь на комитете шла о системе поддержки фермеров и развитии сельской кооперации на Брянщине. Отмечено, что реализация мероприятий ведется в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства».

По итогам прошлого года объем финансирования этого направления составил почти 50 миллионов рублей, которые в виде грантов и субсидий получили брянские аграрии. Обсудили парламентарии вопрос использования природных ресурсов, объемы налоговых поступлений



от данного вида деятельности в бюджет региона.

Комитет выступил с законодательной инициативой разграничить полномочия органов государственной власти Брянской области в сфере развития пчеловодства. Основанием для разработки соответствующего законопроекта послужило изменение

федерального законодательства. Ожидается, что подготовленный документ будет рассмотрен на ближайшей сессии и поддержан в первом чтении.

Кроме того, депутаты обсудили проекты федеральных законов, утвердили план работы комитета на апрель 2024 года. Напомним, следующий месяц – юбилейный

для брянского парламентаризма. 23 апреля 1994 года состоялось заседание первого созыва Брянской областной Думы. В честь 30-летия законодательного органа члены комитета проведут ряд тематических мероприятий в образовательных учреждениях, организациях агропромышленного и лесного комплекса области.



## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — РАБОТА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Заседание постоянного комитета Брянской областной Думы по образованию, науке, культуре и СМИ под руководством Людмилы Журавлевой состоялось 12 марта. В его работе приняли участие заместитель председателя регионального парламента Владимир Пронин, и врио заместителя главы региона Виталий Свинцов.

В начале заседания депутаты рассмотрели и одобрили проект закона «О разграничении полномочий органов государственной власти Брянской области в сфере архивного дела на территории Брянской области», который определяет полномочия областной Думы, губернатора и правительства региона в данной сфере.

Свою работу законодатели продолжили обсуждением информации регионального департамента образования об организации горячего питания обучающихся в 2023-2024 учебном году. На эти цели предусмотрены 633,9 млн

рублей из федерального и областного бюджетов.

Для более 52 тысяч школьников организаторами питания разработаны десятидневные меню с учетом сезонности, возрастных групп и пищевых особенностей обучающихся. Во всех образовательных учреждениях организован контроль качества питания.

Следует отметить, что больше двух тысяч обучающихся 5-11-х классов из числа детей участников специальной военной операции обеспечены бесплатным питанием.

На повестке дня – тема, связанная с деятельностью кадетских учреждений региона. Их всего четыре: Брянская кадетская школа имени Героя России В.И. Шкурного, Клиновская кадетская школа «Юный спасатель» имени Героя Советского Союза С.И. Постевого, Дятьковская кадетская школа имени Героя Советского Союза И.А. Кашина, Стародубский кадетский корпус имени А.И. Тарасенко. Также успешно действуют профильные кадетские классы средней

общеобразовательной школы № 58 Брянска.

В числе приоритетов кадетского образования – духовно-нравственное, гражданско-правовое, военно-патриотическое и трудовое воспитание, физическое развитие и спортивно-оздоровительная работа, основы медицинских знаний. Кадеты являются активными участниками районных, областных и всероссийских мероприятий, где добиваются отличных результатов.

Так, в минувшем году команда Стародубского казачьего кадетского корпуса была награждена дипломом лауреата смотра-конкурса на звание «Лучший казачий кадетский корпус», а клиновские кадеты были приглашены в Кремлевский дворец для участия в торжественном мероприятии, посвященном Дню Героев Отечества.

Депутаты высоко оценили деятельность кадетских учреждений региона. Принят ряд рекомендаций, в их числе – профильному департаменту рассмотреть возможность выделения дополнительных финансовых средств на питание кадет.

Речь на заседании также шла о состоянии и перспективах развития системы дошкольного образования в Брянской области. Были рассмотрены и другие темы, в том числе подготовка к предстоящему 30-летию Брянской областной Думы.

## НАРОДОСБЕРЕЖЕНИЮ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ

Состоялось заседание постоянного комитета облдумы по вопросам социальной политики и здравоохранения. Провела его Светлана Кудинова. В заседании принял участие заместитель председателя регионального заксобрания Владимир Пронин.

Депутаты обсудили информацию регионального департамента здравоохранения о доступности высокотехнологической медицинской помощи. По этому профилю в области работают девять медорганизаций. Следует отметить, что ВМП – это специализированная помощь, которая оказывается для лечения сложных заболеваний. Так, свыше 10 тысяч брянцев в 2023 году получили 17 видов высокотехнологической медицинской помощи, в числе которых «сердечно-сосудистая хирургия», «травматология и ортопедия», «онкология» и другие. В рамках программы ОМС на оказание ВМП в текущем году будет направлено более миллиарда рублей.

Обсуждались вопросы исполнения региональных проектов в рамках нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография» в минувшем году. Отмечено, что сбоев по исполнению мероприятий нет, финансовые средства осваиваются эффективно и точно в запланированные сроки.

Также в центре внимания реализация закона «Об охране семьи, материнства,

отцовства и детства в Брянской области». В 2023 году в регионе выплачивалось 22 вида пособий и компенсаций за счет средств областного и федерального бюджетов. На 1 января 2024 года численность получателей составила свыше 14 тыс. семей, где воспитываются порядка 26 тыс. детей. Что касается многолетних семей, их на Брянщине уже более 14 тысяч!

Парламентарии рассмотрели информацию департамента социальной политики и занятости населения Брянской области об обеспечении дополнительных гарантий прав на имущество и жилое помещение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Несмотря на планы в прошлом году обеспечить жильем 285 лиц данной категории, 306 детей-сирот обрели свой дом. Из них 274 человека получили жилье на первичном рынке.

В приоритете и планы проведения Года семьи на Брянщине. Будет организовано множество значимых областных мероприятий, которые охватят все муниципальные образования региона. Участниками станут различные категории семей, а особое внимание будет уделено семьям участников специальной военной операции.

Обсуждены и другие вопросы повестки. В том числе рассмотрены поступившие из Государственной Думы ФС РФ проекты федеральных законов и тема подготовки к предстоящему 30-летию Брянской областной Думы.



ПОНЕДЕЛЬНИК 18 марта

ПЕРВЫЙ

09.00, 12.00, 15.00, 17.30
Новости (16+)
09.20 К 10-летию воссо-
единения Крыма с
Россией (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро Рос-
сии» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
(16+)

НТВ

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 «Се-
годня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «ЧП» (12+)

ТВ Центр

08.10 Спартак Мишулин
(16+)
08.45 Т/с «Анна-детек-
тив-2» (16+)
10.45 «Петровка, 38» (16+)

МАТЧ! МАТЧ!

07.00, 10.00, 12.10, 13.55
Новости (16+)
07.05, 18.55, 21.55, 00.20
Все на Матч! (12+)

5-й канал

09.00, 13.00, 17.00, 00.00
«Известия» (16+)
09.30, 13.30 Т/с «Учитель в
законе. Возвраще-
ние» (16+)

РЕН ТВ

08.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 «Новости»
(16+)
09.00 «Военная тайна»
(16+)
11.00 «Как устроен мир»
(16+)

КУЛЬТУРА

08.00 Невский ковчег. Тео-
рия невозможного
(12+)
08.25 Х/ф «Ваня» (16+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30,
23.45 Новости
культуры (12+)

ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром»
(12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00
Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый
эфир» (16+)

СПАС

07.00 Утро на Спасе (0+)
11.00 Д/ф «Херсонес.
Родина нашей
Родины» (12+)

5-й канал

09.00, 13.00, 17.00, 00.00
«Известия» (16+)
09.30, 13.30 Т/с «Учитель в
законе. Возвраще-
ние» (16+)

ВТОРНИК 19 марта

ПЕРВЫЙ

09.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости (16+)
09.20 К 10-летию воссо-
единения Крыма с
Россией (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро Рос-
сии» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
(16+)

НТВ

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 «Се-
годня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «ЧП» (12+)

ТВ Центр

08.45 Т/с «Анна-детек-
тив-2» (16+)
10.40 «Тайны пластической
хирургии» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 События (16+)

МАТЧ! МАТЧ!

07.00, 09.30, 13.55, 15.50
Новости (16+)
07.05, 15.55, 21.55, 00.20
Все на Матч! (12+)

5-й канал

09.00, 13.00, 17.00, 00.00
«Известия» (16+)
09.30, 13.30 Т/с «Учитель в
законе. Возвраще-
ние» (16+)

РЕН ТВ

08.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 «Новости»
(16+)

09.00 «Военная тайна»
(16+)
10.00 «Совбез» (16+)
11.00 «Как устроен мир»
(16+)

КУЛЬТУРА

07.05, 15.20 Д/ф «Обита-
емая вселенная»
(12+)
08.00 Невский ковчег. Тео-
рия невозможного
(12+)

ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром»
(12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00
Новости дня (16+)

СПАС

07.00 Утро на Спасе (0+)
11.00 Д/ф «Равноапостоле-
ные Константин и
Елена» (0+)

5-й канал

09.00, 13.00, 17.00, 00.00
«Известия» (16+)
09.30, 13.30 Т/с «Учитель в
законе. Возвраще-
ние» (16+)

СРЕДА 20 марта

ПЕРВЫЙ

09.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости (16+)
09.20 К 10-летию воссо-
единения Крыма с
Россией (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро Рос-
сии» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
(16+)

НТВ

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 «Се-
годня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пес»
(16+)

ТВ Центр

08.10 «Доктор и...» (16+)
08.45 Т/с «Анна-детек-
тив-2» (16+)
10.40 «Рыцари советского
кино» (16+)

МАТЧ! МАТЧ!

07.00, 09.30, 15.55 Ново-
сти (16+)
07.05, 13.00, 16.00, 21.55,
00.45 Все на Матч!
Прямой эфир (12+)

5-й канал

09.00, 13.00, 17.00, 00.00
«Известия» (16+)
09.30, 13.30 Т/с «Учитель в
законе. Возвраще-
ние» (16+)

ЧЕТВЕРГ 21 марта

ПЕРВЫЙ

09.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости (16+)
09.20 К 10-летию воссо-
единения Крыма с
Россией (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро Рос-
сии» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
(16+)

НТВ

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 «Се-
годня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пес»
(16+)

ТВ Центр

08.10 «Доктор и...» (16+)
08.45 Т/с «Анна-детек-
тив-2» (16+)
10.40 «Горькие слезы со-
ветских комедий»
(16+)

МАТЧ! МАТЧ!

07.00, 10.05, 15.50 Ново-
сти (16+)
07.05, 13.00, 14.10, 15.55,
21.55, 00.20 Все на
Матч! (12+)

5-й канал

09.00, 13.00, 17.00, 00.00
«Известия» (16+)
09.30, 13.30 Т/с «Учитель в
законе. Возвраще-
ние» (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК 18 марта

ПЕРВЫЙ

09.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости (16+)
09.20 К 10-летию воссо-
единения Крыма с
Россией (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро Рос-
сии» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
(16+)

НТВ

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 «Се-
годня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пес»
(16+)

ТВ Центр

08.10 «Доктор и...» (16+)
08.45 Т/с «Анна-детек-
тив-2» (16+)
10.40 «Горькие слезы со-
ветских комедий»
(16+)

МАТЧ! МАТЧ!

07.00, 10.05, 15.50 Ново-
сти (16+)
07.05, 13.00, 14.10, 15.55,
21.55, 00.20 Все на
Матч! (12+)

5-й канал

09.00, 13.00, 17.00, 00.00
«Известия» (16+)
09.30, 13.30 Т/с «Учитель в
законе. Возвраще-
ние» (16+)

## Хоккей

## «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА» — У СТАРОДУБЦЕВ!

В Ледовом дворце Стародуба зрелищным финалом завершился региональный этап соревнований по хоккею «Золотая шайба» среди детей 2015-2016 годов рождения.

В течение нескольких часов подряд на игровой площадке шли нешуточные хоккейные баталии. Юные спортсмены уверенно держались на льду и вели честную, захватывающую борьбу.

Первыми на лед вышли хоккеисты климовского «Авангарда» и трубчевского «Вымпела». Им предстояло сыграть за бронзовые медали турнира. В итоге со счетом 4:3 победу одержали трубчане.



В финальном противостоянии встретились между собой стародубский «Олимп» и команда спортивного клуба «Брянск». В конечном счете уверенную победу одержали хозяева льда. Подопечные Ильи Коробицына и Романа Гришенкова разгромили своего соперника из областного центра со счетом 9:2.

После окончания игр состоялось торжественное награждение юных хоккеистов. В нем приняли участие губернатор Брянской области Александр Богомаз, депутат Брянской областной Думы Василий Попадайло, директор регионального департамента физической культуры и спорта Максим Рудин, президент Брянской областной федерации хоккея Дмитрий Ларин и глава Стародубского округа Николай Тамилин. Юным спортсменам были вручены кубки, грамоты и медали.

Фото starodub-vestnik.ru.

## Футбол

## ГАЗОН ГОТОВ

Первый домашний матч в новом году для брянского «Динамо» может состояться 23 марта.

Брянск посетили представители специальной комиссии Футбольной национальной лиги Антон Воронцов и Андрей Марьюшкин. Эксперты осмотрели футбольное поле на стадионе «Динамо» в Брянске, признав его удовлетворительным. Это означает, что с большой долей вероятности брянские футболисты игру четвертого тура в первенстве России по футболу во Второй лиге против омского «Иртыша», которая запланирована на 23 марта, проведут при своих болельщиках.

Добавим, что эта встреча для подопечных Александра Фомичева станет первым официальным матчем в 2024 году, который состоится в Брянске.

Фото ФК «Динамо-Брянск».

0+



## Баскетбол

В Унече состоялись финальные игры регионального этапа чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет».

Всего в чемпионате Брянской области приняли участие 260 команд юношей и девушек из 156 общеобразовательных организаций 25 муниципальных образований региона.

За право называться лучшей школьной командой области боролись коллективы юношей СОШ им. Некрасова (г. Почеп), СОШ № 3 (г. Унеча), СОШ № 64 (г. Брянск), СОШ № 67 (г. Брянск) и команды девушек Займищенской СОШ (Клинцовский район), СОШ им. Горького (г. Карачев), СОШ № 8 (г. Брянск) и СОШ № 1 (г. Унеча).

Юные баскетболисты продемонстрировали высокий уровень игры и огромное желание победить. В упорной борьбе места распределились следующим образом.

Среди девушек:

1-е место – СОШ № 8 (г. Брянск),

2-е место – СОШ № 1 (г. Унеча),

3-е место – Займищенская СОШ

(Клинцовский район).

Лучший игрок – Анна Климова, СОШ № 8 (г. Брянск).

Среди юношей:

1-е место – СОШ № 67 (г. Брянск),

## ИТОГИ «КЭС-БАСКЕТ»



2-е место – СОШ № 64 (г. Брянск),

3-е место – СОШ № 3 (г. Унеча).

Лучший игрок – Георгий Башмаков, СОШ № 67 (г. Брянск).

Поздравили и наградили победителей и призеров регионального этапа чемпионата Школьной ба-

скетбольной лиги «КЭС-Баскет» директор департамента физической культуры и спорта Брянской области Максим Рудин, глава Унечского района Максим Шатоба и президент региональной Федерации баскетбола Сергей Сиволоб.

## ВАЖНЫЕ ПОБЕДЫ

Брянские баскетболисты вернулись из Твери. В рамках очередного тура чемпионата Центрального федерального округа наша команда дважды обыграла на выезде «Тверь-СШОР».

Матчи получились зрелищными и результатив-

ными. В первой встрече брянцы праздновали победу со счетом 85:101 (25:25, 22:28, 24:25, 14:23), а во второй – 101:109 (22:18, 26:25, 17:19, 22:25, 8:8, 6:14).

Поклонники получили массу удовольствия от баталий на площадке между Брянском и Тверью. Тут

были и накал борьбы, и великолепные по красоте атаки и броски, но самое главное – полная самоотдача игроков.

Кстати, во втором поединке между командами было зафиксировано сразу два новых рекорда чемпионата ЦФО – самый про-

должительный и самый результативный матч в текущем сезоне. За 50 минут команды набросали в кольцо друг друга мячей на 210 очков!

Эти трудовые, но в то же время очень важные победы над «Тверью-СШОР» позволили брянской команде подняться на вторую строчку в турнирной таблице чемпионата ЦФО по баскетболу. В активе у «Брянска» теперь 36 очков. А в лидерах пока «Рязань». У них на одно очко больше, чем у нашей команды.

Следующие матчи брянские баскетболисты проведут 23 и 24 марта в Тамбове. Готовиться к решающим встречам первого этапа чемпионата ЦФО коллектив Сергея Сиволоба и Виктора Ловяго будет на арене Дворца единоборств им. Артема Осипенко. 0+



## ИЗВЕСТНЫ УЧАСТНИКИ

Сформирован предварительный состав футбольных команд, которые примут участие в первенстве СФФ «Центр».

Впервые в третьем по значимости дивизионе российского футбола сыграют сразу три коллектива из Брянской области: молодежка «Динамо», команда училища олимпийского резерва (БГУОР) и дятьковский «Александр».

В новом сезоне организаторы первенства разделили 19 команд-участниц на группы «Запад» и «Восток».

Так, в западной группе матчи между собой проведут: «Металлург-Оскол» (Старый Оскол), «Атом» (Нововоронеж), ФК «Калуга-М», «Авангард-М» (Курск), «БГУОР АгроТрейд» (Брянск), ФК «Орел-М», ФК «Александр» (Дятьково), «Днепр» (Смоленск) и СГУС (Смоленск).

В восточной группе будут бороться за медали: «Локомотив» (Лиски), «Урожай» (Елань), «Елец», «Ротор-М» (Волгоград), «Академия футбола» (Тамбов), «Металлург-М» (Липецк), «СШОР № 1» (Белгород), «Кристалл-МЭЗ» (Борисоглебск) и «Химмаш-Сервис» (Борисоглебск).

Есть вероятность, что состав участников пополнит и еще одна, двадцатая команда. Какая именно, об этом организаторы пока умалчивают... Старт нового сезона первенства СФФ «Центр» ожидается в середине апреля.

## Спортивная стрельба

## ПОКОРИЛ ЮАР

Александр Лубяный стал чемпионом Африки по спортивному и спортивному компактному.

Наш земляк в составе сборной команды России по итогам программы в дисциплине «спортивный» занял первое место в категории «сеньоры».

Спортивный компакт – это один из видов спортивно-охотничьей стрельбы, объединяемых общим термином «спортивный», отличающийся тем, что стрельба в серии 25 мишеней производится на ограниченных площадях, либо стандартных площадках круглого и траншейного стенов, либо на площадках размеров, приближенных к ним. Максимальная дальность поражения мишеней составляет не более 35 метров.





**Полиатлон**

В городе Сасово Рязанской области завершились чемпионат и первенство мира по полиатлону в спортивной дисциплине «троеборье с лыжной гонкой».

В соревнованиях приняли участие более 100 спортсменов из 7 государств (Россия, Казахстан, Узбекистан, Азербайджан, Мавритания, Туркменистан, Таджикистан).

В составе сборной команды нашей страны традиционно выступили и спортсмены дятьковской спортивной школы «Электрон». И, надо сказать, выступили успешно!

В личном первенстве две золотые медали принесли Владимир Пасконный (среди ветеранов) и Герман Зайцев (среди юношей 16-17 лет). Серебряными призерами стали Георгий Репин (среди юниоров 21-23 лет), Светлана Селезнева (среди юниорок 18-20 лет) и Милана Андреева (среди девушек 14-15 лет).

**ОДНИ ИЗ ЛУЧШИХ В МИРЕ****Самбо**

В Брянске на главной арене Дворца единоборств имени Артема Осипенко подвели итоги первенства региона по самбо.

Более 200 юных спортсменов из Брянска, Брянского района, Сельцо, Погара, Стародуба, Клинцов и Почепы принимали участие в захватывающих поединках.

Юноши и девушки от 12 до 14 лет боролись за путевки на первенство Центрального федерального округа по самбо, которое пройдет в Можайске.

**Гандбол****НЕ ЗАТЕРЯЛИСЬ!**

Юные брянские гандболистки, воспитанницы спортшколы Дворца единоборств, приняли участие в представительном турнире, который проходил в Санкт-Петербурге.

На соревнованиях среди девушек 2012-2013 годов рождения коллектив Александра Деркача победил в четырех матчах из семи, заняв четвертое место. Отличный результат, учитывая уровень призеров, среди которых лидеры и финалисты первенства России.

**Итоговое распределение мест:**  
1. СШОР СПб Мос. р-на – 14 очков  
2. СШОР СПб Прим. р-на-I – 12 очков

3. СШ «Тушино» (Москва) – 10 очков  
4. СШ «Дворец единоборств» (Брянск) – 8 очков  
5. СШОР СПб Прим. р-на-II – 6 очков  
6. СШ № 7 (Воронеж) – 3 очка  
7. СШОР СПб Прим. р-на-III (2013) – 2 очка  
8. СШ «Бибирево» (Москва) – 1 очко

**ВЫЯВИЛИ СИЛЬНЕЙШИХ**

Победителями в своих весовых категориях стали: Глеб Костин (СШОР по борьбе, тренер А.В. Гагарин), Александр Новиков (СШОР «Сталь», тренер Е.В. Шаршанов), Ярослав Авдусь (СШ Брянского района, тренер Н.В. Мельникова), Фарид Ковнер (СШ «Луч», тренер А.И. Фукс), Ярослав Борисенков, Максим Харчинок, Алексей Купрашви-

ли (трое – СШ «Торпедо», тренер В.А. Терешок), Станислав Пилипченко (СШОР по борьбе, тренер О.В. Смирнова), Ярослав Воронцов (СШОР по борьбе, тренер С.Ю. Венцене), Максим Филякин (СШ Брянского района, тренер Н.В. Мельникова), Александра Энкельбарт (СШОР по борьбе, тренер З.П. Борисова), Карина Мураткалиева (СШОР по борьбе, тренер А.В. Гагарин), Алиса Семенова (СШ «Торпедо», тренер А.А. Терешок), Злата Храменкова (СШ Брянского района, тренер Н.В. Мельникова), Полина Чунихина (СШОР по борьбе, тренер З.П. Борисова), Александра Терешок (СШ «Торпедо», тренер А.А. Терешок), Вера Стародубова (СШОР по борьбе, тренер О.В. Смирнова), Валерия Гапонова (СШ «Торпедо», тренер А.А. Терешок) и Евгения Сехина (СШ «Луч», тренер А.И. Власов).

Поздравляем победителей первенства и их наставников с заслуженными результатами!

лось попасть в тройку призеров, но на данный момент это закономерный результат, наш уровень. Надо становиться сильнее. Но главное, что удалось увидеть в деле наших новеньких и тех, кто раньше получал мало игровой практики. Несколько девочек забили свои первые голы в карьере. Кто-то вообще поехал первый раз на соревнования. А есть и те, которые раскрылись и стали одними из лидеров команды.

Фото Дворца единоборств.

**Пауэрлифтинг****СТАЛИ ПРИЗЁРАМИ**

Брянские спортсмены завоевали бронзовые награды чемпионата России по пауэрлифтингу.

В Обнинске завершился самый серьезный и престижный старт у пауэрлифтеров нашей страны.

В чемпионате России среди мужчин и женщин участвовали 130 сильнейших спортсменов из 42 субъектов РФ. Спортсмены показали себя в классическом троеборье: приседание со штангой, жим лежа и становая тяга.

За заветные награды боролись и спортсмены сборной команды Брянской области. Стоит отметить, что их выступление выдалось удачным.

Представительница климовской спортшколы Алина Николаенко завоевала «бронзу» в весовой категории свыше 84 кг. А воспитанник брянской СШОР «Олимп» Андрей Синицын также стал третьим в весовой категории свыше 120 кг.

**Анонс****ВСЕ НА ИГРУ!**

30 марта впервые состоится розыгрыш Кубка Губернатора Брянской области по бадминтону. Соревнования пройдут во Дворце единоборств имени Артема Осипенко.

Как сообщил нашему корреспонденту президент региональной Федерации бадминтона Геннадий Самсонов, участие в турнире смогут принять все желающие. Соревнования пройдут в мужских, женских и смешанных категориях. Итоги будут подведены как в одиночном, так и в парном разрядах.

Отметим, что бадминтон официально стал развиваться на территории нашей области всего несколько лет назад. Но этот вид спорта уже обрел своих поклонников.

Брянская федерация бадминтона открывает секции и школы для юных спортсменов. На регулярной основе проводит соревнования, турниры и сборы высокого уровня.

Проведение Кубка Губернатора Брянской области – это новый толчок для развития такого интересного вида спорта, как бадминтон! (0+)

**Кубок Губернатора  
Брянской области  
по бадминтону**

Брянская областная  
Федерация  
Бадминтона



Дворец единоборств им. Артема Осипенко, корпус В-1

Одиночный  
и парный  
разряды

Заявки и информация: +7(920)-866-47-77

Материалы подготовил Никита КОНЦЕВОЙ.



## ТВ

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 марта

06.00, 07.30 События недели (16+)  
07.00, 12.20, 18.30 Крымская весна. Я дома (16+)  
08.30, 12.50, 21.30 Поговорим о брянском (6+)  
09.00, 09.45 Т/с «Гольчатая. Ради любви» (16+)  
11.00 Старожилы (16+)  
11.30, 17.30 Д/ц «Плохие девочки» (16+)  
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00 События (16+)  
13.30 Пересвет (16+)  
13.45 Т/с «Охота на гауляйтера» (16+)  
15.30 Д/ц «Моя любовь – Россия» (16+)  
16.00 Т/с «Временщик» (16+)  
18.20 Поговорим о брянском (6+)  
19.30 Свои (16+)  
19.45 Т/с «Лютый-2» (16+)  
20.40 Здесь и сейчас (16+)  
21.40 «Ватага». 20 лет. Юбилейный концерт (16+)

## ВТОРНИК, 19 марта

06.00, 07.30, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 События (16+)  
06.30 Д/ц «Культурное наследие России. Традиции резьбы по дереву» (16+)  
07.00, 21.30 Здесь и сейчас (16+)  
07.15 Маршрут 32 (16+)  
08.00, 12.50, 16.55, 19.30 Поговорим о брянском (6+)  
08.10 Д/ц «Загадки цивилизации. Русская версия» (16+)  
09.00, 09.45, 23.30 Т/с «Гольчатая. Ради любви» (16+)  
11.30, 17.30 Д/ц «Плохие девочки» (16+)  
12.30 Пересвет (16+)  
13.30, 14.45, 20.40 Свои (16+)  
13.45 Т/с «Сердце Риты» (16+)  
15.30 Д/ц «Моя любовь – Россия» (16+)  
16.00 Т/с «Временщик» (16+)  
18.30 Поговорим о брянском (6+)  
18.40, 22.40 Только спросить (6+)  
19.45 Т/с «Лютый-2» (16+)  
21.45 Т/с «Паук» (16+)

## СРЕДА, 20 марта

06.00, 07.30, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 События (16+)  
06.30 Д/ц «Люди РФ. Валентин Янин. Наладить связь времен» (16+)  
07.00 Свои (16+)  
07.15 Народный мастер (6+)  
08.00, 12.50, 19.30, 21.30 Поговорим о брянском (6+)  
08.10 Д/ц «Загадки цивилизации. Русская версия» (16+)  
09.00, 09.45, 23.30 Т/с «Гольчатая. Ради любви» (16+)  
11.30, 17.30 Д/ц «Плохие девочки» (16+)  
12.30 Дай лапу (6+)  
13.30 Только спросить (6+)  
13.45 Т/с «Сердце Риты» (16+)  
14.45 Люди (6+)  
15.30 Д/ц «Моя любовь – Россия» (16+)  
16.00 Т/с «Временщик» (16+)  
18.30 Поговорим о брянском (6+)  
18.40, 20.40, 22.40 Безопасный город (16+)  
19.40 Следователь (16+)  
19.45 Т/с «Дело гастронома №1» (16+)  
21.45 Т/с «Паук» (16+)

## ЧЕТВЕРГ, 21 марта

06.00, 07.30, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 События (16+)  
06.30 Д/ц «Люди РФ. Старорусский мечтатель. Георгий Смирнов» (16+)  
07.00, 20.40 Люди (6+)  
07.15, 13.30 Безопасный город (16+)  
08.00, 12.50, 19.30 Поговорим о брянском (6+)  
08.10 Д/ц «Загадки цивилизации. Русская версия» (16+)

## Брянская губерния

09.00, 09.45, 23.30 Т/с «Гольчатая. Ради любви» (16+)  
11.30, 17.30 Д/ц «Плохие девочки» (16+)  
12.30, 18.40, 22.40 Всегда готовь (6+)  
13.45 Т/с «Сердце Риты» (16+)  
14.45 Здесь и сейчас (16+)  
15.30 Д/ц «Моя любовь – Россия» (16+)  
16.00 Т/с «Временщик» (16+)  
18.30 Поговорим о брянском (6+)  
19.45 Т/с «Дело гастронома №1» (16+)  
20.55 Следователь (16+)  
21.30 Пересвет (16+)  
21.45 Т/с «Паук» (16+)

## ПЯТНИЦА, 22 марта

06.00, 07.30, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 События (16+)  
06.30 Д/ц «Люди РФ. Тайна пути Марины Серебряковой» (16+)  
07.00, 14.45 Пересвет (16+)  
07.15, 12.30 Люди (6+)  
08.00, 12.50 Поговорим о брянском (6+)  
08.10 Д/ц «Загадки цивилизации. Русская версия» (16+)  
09.00, 23.30 Т/с «Судьбы загадочное завтра» (16+)  
09.45 Т/с «Судьбы загадочное завтра» (16+)  
11.30, 17.30 Д/ц «Плохие девочки» (16+)  
13.30 Всегда готовь (6+)  
13.45 Т/с «Сердце Риты» (16+)  
15.30 Д/ц «Моя любовь – Россия» (16+)  
16.00 Т/с «Временщик» (16+)  
18.30 Поговорим о брянском (6+)  
18.40, 22.40 Дай лапу (6+)  
19.30, 21.30 Здесь и сейчас (16+)  
19.45 Т/с «Дело гастронома №1» (16+)  
20.40, 03.45 Только спросить (6+)  
21.45 Т/с «Паук» (16+)

## СУББОТА, 23 марта

06.00, 07.30, 12.00, 17.00, 20.00, 23.30 События недели (16+)  
07.00 Здесь и сейчас (16+)  
07.15 Только спросить (6+)  
08.30 Д/ц «Рассекреченная история» (16+)  
09.00 Х/ф «Поезд вне расписания» (16+)  
10.30 Народный мастер (6+)  
10.50, 13.00, 16.50, 21.00 Поговорим о брянском (6+)  
11.00 Детский Брянск (6+)  
11.15 Пересвет (16+)  
11.30 Православная Брянщина (6+)  
13.10 Т/с «Венец творения» (16+)  
18.00 Старожилы (16+)  
18.30, 19.55 Поговорим о брянском (6+)  
18.40 Свои (16+)  
19.00 Д/ф «Юрий Соломин. Власть таланта» (16+)  
21.10 Х/ф «Бездна» (16+)  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 марта**  
06.00, 07.30, 11.00, 23.30 События недели (16+)  
07.00, 12.30, 15.45 Свои (16+)  
07.15 Люди (6+)  
08.30 Д/ц «Археология с лопатой» (16+)  
09.00 Х/ф «Другое лицо» (16+)  
10.50, 13.00, 21.00 Поговорим о брянском (6+)  
12.00 Детский Брянск (6+)  
12.15 Маршрут 32 (16+)  
12.45, 15.30 Пересвет (16+)  
13.10 Д/ф «Юрий Соломин. Власть таланта» (16+)  
14.00 Х/ф «Поезд вне расписания» (16+)  
16.00 «Все для Победы!» Благотворительный телемафон (Прямой эфир)  
21.10 «Ватага». 20 лет». Юбилейный концерт (16+)

## Частный мастер

**ПО РЕМОНТУ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ, МИКРОВОЛНОВКАМ И СТИРАЛЬНЫМ МАШИНАМ и др.**

Опыт более 8 лет.

**ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!**

**Тел. 8(960)564-73-05**

Работаю по Брянску и области.



**ГАРАНТИЯ НА РАБОТУ!**

## Строительная бригада выполняет

**ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**

**8-962-130-17-59, 8-915-536-09-13**

В дорожную организацию (Московская обл.) **ТРЕБУЮТСЯ:**

**ВОДИТЕЛИ кат. В,С,Е з/п от 100 000р., ТРАКТОРИСТЫ з/п от 90 000р.**

Общежитие, вахта 15/15, оформление по ТК РФ.

**Тел. 8-916-571-57-51**

## Ремонт, перетяжка мягкой мебели

Замена ткани, кожи, поролона, пружинных блоков и механизмов. Ремонт матрасов. Реставрация деревянных и металлических элементов, декоров. Ремонт автомобильных сидений. Большой выбор обивочных тканей и кожи. Выезд на замер и доставка бесплатно. Работаем по Брянску и области. 8(4832)37-12-07, 8-910-239-27-40



## ПОМЕТ КУРИНЫЙ СУХОЙ, фасованный в мешки по 30 кг.

Доставка по договоренности. **8-919-290-42-26**



В связи с расширением производства в ООО «Красный Октябрь» требуются: инженер по ремонту и обслуживанию сельскохозяйственной техники и оборудования, мастер строительных работ, инженер по охране труда, главный ветеринарный врач, ветеринарный врач, электрик, автоэлектрик, бригадир животноводческих ферм, оператор машинного доения, водитель грузового автомобиля, тракторист, слесарь. Заработная плата высокая, оформление по ТК РФ, предоставляется комфортабельное жилье, бесплатные обеды. Мы находимся в благоустроенном поселке Десятуха Стародубского района. На территории поселка расположены современная школа и детский сад. **8(999)705-38-04**

## НА ПРЕДПРИЯТИЕ В Г. УНЕЧА ТРЕБУЮТСЯ:

фрезеровщик, токарь, координатчик фрезеровщик, наладчик технологического оборудования.

Иногородним оплата проезда.

**Заработная плата от 65000 руб.**

Полный соцпакет.

**Тел. 8-906-501-21-07.**



**Выкупаем авто любой марки, в любом состоянии. Деньги сразу. Выезд в область.**

Выкуп иностранных и отечественных авто, выкуп автомобилей после ДТП, выкуп кредитных и залоговых авто, выкуп праворуких авто, выкуп битых авто на авторазбор, выкуп авто без документов, скупка аварийных машин, выкуп авто с запретом на регистрационные действия.

**8(962)134-25-50**

## РЕМОНТ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

**ХОЛОДИЛЬНИКИ СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ ТЕЛЕВИЗОРЫ ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ И ДР.**

**www.bytttehmaster32.ru 63-09-28, 8-960-553-29-06, 8-950-695-97-33**



## РЕМОНТ

**ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**

ГАРАНТИЯ, НЕДОРОГО, ВЫЕЗД

пенсионерам СКИДКА

**8-909-244-97-62**



**КРЫШИ, ФУНДАМЕНТ ПОД КЛЮЧ. ОТМОСТКИ**  
С нами вы **СЭКОНОМИТЕ СВОЙ БЮДЖЕТ на 50% и БОЛЬШЕ!**  
**ПЕНСИОНЕРАМ и людям с инвалидностью СКИДКА!**  
**ВЫЕЗД и ЗАМЕРЫ – БЕСПЛАТНО.** Работаем по договору, **БЕЗ ПРЕДОПЛАТ!** Соблюдаем все стандарты СНИП и ГОСТ. Короткие сроки исполнения! 15 лет на рынке. Репутация, имя и клиент – превыше всего! Используем передовое оборудование. Сами доставим необходимый материал.  
**8-905-177-17-73 (Сергей)**

## ТЕПЛИЦА «БЕЛОРУСОЧКА»

Оцинкованная профтруба 25\*20 мм.

Шаг между дугами – 67 см.

Поликарбонат – «EKOVICE»

(4 мм – толщина, 0,52 – плотность).

Производство на корейском заводе в России.

**3\*4 м – 17900 руб.**

**3\*6 м – 23200 руб.**

**3\*8 м – 28500 руб.**

**8-905-10-10-130.**

Реклама. Рекламодатель: ИП Колоусов А.В.

Производственному предприятию для работы вахтовым методом в г. Химки, **МО требуются работники производственного и складского участка.**

**Требования:** желательно техническое образование или опыт работы на производстве, желание обучаться и работать, добросовестность, ответственность. **Обязанности:** Соблюдение технологической дисциплины.

Обучение проводится в процессе производства, прозрачная система оплаты, своевременные выплаты, питание за счет предприятия, спецодежда, проживание в квартире.

**+7 (999) 831-94-13.**

## Строительная бригада выполняет

**ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**

**Пенсионерам скидка 20%**

**8-919-197-43-19 Борис**

## БАЛКОНЫ • ЛОДЖИИ ОКНА ИЗ ПВХ от производителя под ключ



**8-930-720-89-89 8-953-273-19-10**



**ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, КИРПИЧ, ОТСЕВ, ДРОВА.**

**УБОРКА И ВЫВОЗ СНЕГА.**

**ПОДНЯТИЕ УЧАСТКОВ, ОТСЫПКА ДОРОГ, ЗАЕЗДЫ.**

**8-905-102-15-50**

## АДВОКАТ САЛЬНИКОВ ЕВГЕНИЙ СТАНИСЛАВОВИЧ

Защита прав клиентов по уголовным делам на всех стадиях, правовая помощь по гражданским делам в сфере семейного права, помощь при расторжении брака между супругами, раздел совместно нажитого имущества, представительство в судах всех инстанций, обжалование решений и т.п.

Помощь в жилищных и трудовых вопросах.

г. Брянск, ул. Красноармейская, 156а.

Запись по телефону 8(900)695-01-32

# МАСЛЕНИЦА — СВЕТЛЫЙ ПЕРЕХОД К ПОКАЯНИЮ

11 марта наступила сырная седмица (неделя). Она продлится до 17 марта — Прощеного воскресенья, за которым последует Великий пост. В народной традиции Масленица делится на два периода: узкую и широкую. Узкая Масленица — это понедельник, вторник и среда. Широкая — четверг, пятница, суббота и воскресенье. В церковной традиции Масленица и Великий пост не противопоставляются, а взаимно дополняют друг друга. Как вести себя во время сырной седмицы?

Название «Масленица» к православию, конечно, не имеет отношения. Это народное обозначение сырной (или мясопустной) недели, предшествующей Великому посту, который, в свою очередь, готовит верующих к Пасхе.

Представьте себе, что через неделю вам предстоит запустить проект года, или выдержать один из самых сложных экзаменов. Как в этом случае вы проведете Масленицу с ее традиционными гуляньями и гастрономически излишествами? Да, возможно, вы выберете время для того, чтобы встретиться с друзьями, сходить в гости. Но основное содержание мыслей и образа жизни будет устремлено в будущее. Вы будете готовиться к тому, чтобы



не оплошать, выйти победителем из предстоящего испытания.

То же самое можно сказать о христианине, у которого на дворе Масленица, а в душе уже Великий пост. Очень сложно всю неделю, не думая ни о чем, есть, пить и веселиться (Екк 8:15), а в понедельник во всеоружии знаний прийти на экзамен. И так же трудно после разгульной недели войти в пространство поста, который предполагает собранность мыслей и чувств, духовную сосредоточенность и покаяние. И в том, и в другом случае веселье Масленицы должно быть соразмерным задачам, к выполнению которых нужно будет приступить сразу после ее окончания.

Пример такого гармоничного сочетания дает церковный Устав.

С одной стороны, на сырной седмице отменяется пост в среду и пятницу. С другой, есть можно все, кроме мяса. В будние дни на Масленице в храмах служит литургия Иоанна Златоуста (Великим постом эта литургия совершается только по субботам).

Однако в среду и пятницу литургии в храмах уже не предусматриваются. Общий характер богослужений практически не меняется, при этом в исполняемых текстах все чаще звучит тема покаяния, слышится предостережение поста, а в среду и пятницу читается молитва Ефрема Сирина, которая будет сопровождать все великопостные службы.

В Уставе сырная седмица и Великий пост не противопоставлены друг другу. Пост не обрывает,

а продолжает Масленицу, органично вытекает из нее. В православии Великий пост — не мрачное и безрадостное время. Пост святые отцы называют духовной весной, когда человек пробуждается от спячки, стращивает зимний морок, использует отведенное время, чтобы очиститься, активно и деятельно покаяться, то есть — измениться. Это не унылая рутина, но настоящий духовный вызов, который человек добровольно принимает. А Масленица — предостережение этой весны. «Весну возвещающая приближись, ныне предочистительная седмица всесвятая, священных постов, телеса и души всех просвещающая» — поет церковь в понедельник сырной седмицы.

Если подходить к Масленице с этой точки зрения — не как к антониму Великого поста, а как к «светлому предпразднеству воздержания, светлому предпутию» (1-я песнь канона утрени сырного понедельника), то и народные традиции Масленицы, связанные с едой и общением, можно использовать для духовной пользы.

Например, поход к теще на блины в среду и ее ответный визит в пятницу, совместный стол с родственниками мужа в субботу, а также прочие встречи с людьми — хороший повод укрепить добрые отношения, примириться, если раньше в отношениях были

какие-то шероховатости, простить, преподнести подарок, проявить участие и любовь, помочь.

Неслучайно в церковном календаре сырную седмицу открывает воскресное богослужение, за которым читается евангельская притча о Страшном суде, где главным критерием праведности выступает не уход в себя, а деятельная любовь к людям и милосердие. А завершает ее Прощеное воскресенье, к которому мы призваны подойти, не имея в душе зла и обиды на других людей.

И, конечно, было бы здорово в один из вечеров масленой недели обратиться в храм на вечернее богослужение, послушать удивительные тексты, исполненные одновременно и сокрушения о грехах, и радостного ожидания духовного обновления.

Все это поможет осознанно провести Масленицу и очень естественно, без сожаления об оставшихся блинах и сметане, начать и прожить Великий пост, цель которого, как писал протопресвитер Александр Шмеман, «не в том, чтобы принуждать нас к известным формальным обязательствам, но в том, чтобы «смягчить» наше сердце так, дабы оно могло воспринять духовные реальности, ощутить скрытую до тех пор жажду общения с Богом».

Евгений МУРЗИН,  
священник.

## «БОГ ПРОСТИТ, И Я ПРОЩАЮ»

Последний день перед Великим постом назывался Прощеным воскресеньем. В 2024 году оно приходится на 17 марта. На него читаются в церкви слова Христа: «Если вы не простите от сердца прегрешений друг другу, и Отец ваш небесный не простит вам прегрешений ваших». Вечером же, в канун поста, совершается в церквях обряд взаимного прощения, примирения друг с другом.

В Прощеное воскресенье нужно просить прощения в первую очередь у тех, кого вы обидели. Но церковная традиция говорит о том, что мы просим прощения вообще у всех. Особенно хорошо это видно в храме, когда после вечернего богослужения прихожане выстраиваются в цепочку и друг у друга испрашивают прощения. Эта практика пришла в Россию с Афона.

День Прощеного воскресенья завершает подготовку к Великому посту. В прошедшие подготовительные недели о Закхее, мытаре и фарисее, о блудном сыне, о Страшном суде церковь уже пела и читала песнопения Постной Триоды, как бы напоминала нам о приближении Великого поста.

Последняя неделя перед постом, Масленица (в переводе на английский или на латынь это слово звучит как «карнавал», состоящее из слов «мясо» и «прощай») — самая приурочивательная: мы прекра-

щаем есть мясную пищу и постепенно входим в Великий пост. Поэтому ко дню, когда совершается чин прощения, песнопения сменяются минорными и звучит прокимен «Не отврати лица Твоего от отрока Твоего», священнослужители переоблачаются из светлых одежд в темные, — мы приходим уже подготовленными.

Даже сам строй масленичной недели со всеми ее народными названиями — золовкины посиделки, тещины вечерки — как раз говорит нам о том, что в эти дни желательно хотя бы позвонить, а лучше навестить родных и близких, чтобы примириться. Чин прощения на самом деле совершается не только в Прощеное воскресенье, но и на протяжении всего Великого поста. Каждый день в храме священник обращается к народу: «Прости меня, отцы, братья и сестры, еже согреших пред вами словом, делом или помышлением...» и получает ответ: «Бог простит, и нас прости». В заключение священник произносит: «Благодатию Своєю Бог да простит и помилует всех нас».

Получается, что Прощеное воскресенье, с одной стороны, знаменует окончание многодневной подготовки к Великому посту, а с другой, его начало, важной целью которого является наше примирение с Богом и людьми.

Бывает, что какой-то глубинной обиды между людьми нет, а отношения натянутые. Тут уместно

вспомнить, что слова «простить» и «просто» однокоренные неслучайно: очень важно, чтобы между нами и нашими близкими не было каких-то внутренних или внешних сложностей.

Однако в современном мире многие люди буквально обрастают врагами, которые что-то у них отняли... Как же вести себя по отношению к тем, кого простить не можешь?

Любого человека можно пожалеть. В детстве его могли плохо воспитывать, не любить, и прочее. Хотя это ни в коем случае не значит, что мы должны его оправдать. Важно понять, что действия мы можем осуждать, а вот человека можем пожалеть, особенно если он делает другим гадости сознательно или, допустим, не может перестать их делать по немощи. Мы пытаемся умом объяснить поведение человека: ну, большой душевно, ну, надорван... Тем более, это можно сделать в отношении несчастного соседа, которому страсти не дают покоя неизвестно по каким причинам.

Нередко говоря «прости» или «прощаю», мы все равно сохраняем в душе горечь обиды или чувствуем свою правоту по отношению к тем людям, которые нам, мягко выражаясь, не нравятся, а иногда причиняют серьезную боль. Где же границы искренности и лицемерия? Если я не люблю человека, не испытываю к нему никаких положительных эмоций, но пытаюсь ему

улыбаться — лицемерие это или нет? На самом деле здесь все достаточно понятно: если я осуждаю человека и при этом искусственно ему улыбаюсь — это лицемерие. А если я улыбаюсь, но при этом ругаю себя за то, что не могу нормально относиться к этому человеку, то есть я осуждаю не его, а себя, то это уже не лицемерие, а очень важный принцип духовной жизни — от внешнего к внутреннему.

Поэтому пытаться лицемерно просить прощение, даже если у тебя это не очень получается, необходимо. При этом ругая себя за то, что ты не имеешь в сердце достаточного прощения.

Простить по-настоящему (для начала хотя бы умом) легче человеку верующему. Потому что неверующему сложно объяснить, например, слова, которыми старцы утешали обиженных: «Знай, что когда ты просишь у Бога смирения, то он обязательно пошлет тебе человека, который тебя обидит, унижит, оскорбит и уничтожит». Верующему человеку достаточно просто понять, что те люди, которые нас так или иначе обидели, заделали, причинили нам какое-то зло, — это орудие Божьего промысла. Достаточно вспомнить слова Ветхого Завета, что Господь ожесточил сердце фараона, чтобы вывести Израиль из Египта.

Следующий, очень важный шаг в деле прощения — отделить наши чувства друг от друга и от наших



действий, боль обиды от желания мести, гневных разбирательств, непрощения, вплоть до пожеланий смерти другому человеку. Не нужно специально бороться с болью, потому что это естественное, нормальное чувство, которое мы переживаем. А вот сопровождающие его негативные чувства и действия, обращенные на другого человека, нужно отделить и искоренить.

Прощая человека, мы не обязательно должны перестать вести себя по отношению к нему каким-нибудь специальным образом. Это хорошо понятно на примере, когда родители считают необходимым наказывать ребенка. Не всегда при этом они на него сердятся: вполне возможно, они его давным-давно простили, но, тем не менее, считают нужным лишить его чего-нибудь приятного. То же самое очень важно сделать в отношении наших обидчиков. Представьте

себе: у вас сложные отношения с каким-нибудь соседом по лестничной площадке, который, несмотря на все ваши попытки, гадко себя ведет. Вы вполне можете довести дело даже до судебного разбирательства. При этом по-христиански ваши действия не должны быть связаны с обидой, ненавистью в отношении него. Это важно в любой ситуации.

И, наконец, очень важно помнить, что вообще-то мы глубоко не совершенные люди, поэтому ждать от самих себя, что «вот, я ни на кого не буду держать обид и всех прощу», это в некотором смысле гордыня. Не надо удивляться, что порой у вас не получается кого-то простить. Постарайтесь подойти к своим обидам творчески: не просто позволять себе продолжать обижаться — а молиться и думать, что с этим можно сделать.

Максим ПЕРВОЗВАНСКИЙ,  
протоиерей.

# ЛАБОРАНТЫ ВЫСШЕГО РАЗРЯДА

Где бы ни работали женщины, они умудряются в любой технической прогресс внести нотку домашнего уюта. Вот взяты испытательную лабораторию НП «Брянск» АО «Транснефть – Дружба», расположенную на территории Брянского района, где проверяется качество дизельного топлива перед его отправкой на АЗС Брянска и области. Куда ни посмотришь, взгляд цепляется за комнатные растения, милые бытовые мелочи, создающие рабочее настроение. Газета «Деснянская правда» рассказывает о небольшом коллективе испытательной лаборатории наливного пункта «Брянск», которым руководит Наталья Ждановская, состоящем из 12 человек, только двое из которых мужчины.

Все сотрудники имеют высшее образование, некоторые и не одно, и обязательную подготовку по программе «Химическая технология органических веществ», потому как работа в лаборатории требует специфических знаний и умений, а все остальное – это опыт, самоподготовка и надежное плечо коллег, которые всегда рядом. Ну и таблица Менделеева всем в помощь! Знать ее обязательно, поэтому большой плакат с периодической системой химических элементов, занимающий всю стену в одном из рабочих кабинетов, – наглядное учебное пособие.

В лаборатории работают десять лаборантов и двое сотрудников ИТР – начальник лаборатории и инженер по качеству. Восемь лаборантов имеют высшее, 5-й и 6-й разряды, – рассказывает Наталья Ждановская. – Есть и молодые специалисты, и люди, стаж работы которых превышает 20-25 лет. Коллектив сложился высокопрофессиональный. И взаимозаменяемость у нас стоцентная.

Каждый сотрудник лаборатории может работать на всех образцах современного оборудования, сделать любой химический анализ, чтобы, образно говоря, разложить на атомы и молекулы пробные образцы дизеля. Итог коллективной работы – протокол испытаний, на основании которого выписывается паспорт качества каждой партии дизельного топлива. Протокол загружается в Единую лабораторную информационную систему (ЕЛИС). С НП «Брянск» отгружается продукция, соответствующая ГОСТу по всем параметрам, которые подтверждаются лабораторными испытаниями. Их результаты, благодаря информационным технологиям и «заоблачной» памяти, могут храниться пусть не вечно, но очень длительное время.

## Импортозамещение — в действии

Испытательная лаборатория НП «Брянск» существует уже 61 год. За это время много воды утекло, но неизменными остаются стратегический характер предприятия, высокая востребованность и качество продукции, профессионализм его сотрудников. А вот то, что постоянно видоизменялось, прирастало и модернизировалось – это материально-техническая база. Только за прошлый год в лабораторию НП «Брянск» поступило 7 новых единиц оборудования. Всего его здесь 130 единиц, начиная от термометров и заканчивая высокоточными и дорогостоящими



приборами, благодаря которым и проводятся анализы дизельного топлива.

В последние годы все новинки для технического перевооружения лаборатории только отечественного производства. Так что процесс импортозамещения в отделе взятом АО «Транснефть – Дружба» – на самом высоком уровне. А вот люди, которые работают на этой умной технике, – незаменимы, потому как без человека все это просто аппарат с начинкой. Специалисты, их руки, знания и опыт – во главе угла.

## Не сидячая работа

В понимании многих работа в лаборатории – нечто статичное: заложил образец для исследования – и сиди, исследуй, заполняй формы по результатам, пиши отчеты. Оказывается, от реальности это очень далеко. Работа у лаборантов и руководителей испытательной лаборатории НП «Брянск» далеко не сидячая. Дизельное топливо проверяют по разным показателям, проводят до 14 различных методов испытаний. Каждый из них делается в параллели, дублируется, чтобы «мышь не проскочила», и топливо для конечного потребителя всегда было качественным. Вот для этого – качества – образцы дизеля и изучают буквально под микроскопом. Интересный нюанс: лаборанты никогда не знают, что исследуют. Топливо, поступающее в лабораторию на анализ, как «кот в мешке». Но для них важен именно конечный результат, без разницы, какая марка.

Каждый анализ требует времени. Самый быстрый – определение плотности – занимает 3-5 минут. Наиболее долгоиграющий – на общее загрязнение – длится до 7 часов! Каждое исследование по параметрам проводится на определенном оборудовании. Вот между ним лаборанты и «летают» в течение всей смены, которая длится 12 часов. Практически все время на ногах. Загрузил испытываемый образец – получил результат, внес данные, убрал все за собой, помыл емкости, чтобы все блестело и скрипело, приготовил рабочее место

к новому исследованию. И так по кругу.

В день можно «намотать» несколько километров от аппарата к аппарату, от кабинета к кабинету, так что тучных людей в лаборатории нет, все подтянутые и в хорошей физической форме, потому как нагрузка не только на мозги, но и на ноги значительная. Но никто не жалуется: движение – это жизнь. Работа интересная и достойно оплачиваемая, и, несмотря на непростые времена, у специалистов есть уверенность в завтрашнем дне, потому как они часть большой и серьезной компании, где все работает как часы. И, что немаловажно, любое исследование – это всегда еще и творческий процесс, где именно ты главный.

Наталья Ждановская, начальник испытательной лаборатории НП «Брянск», у которой за плечами два высших профильных образования и спецподготовка по программе «Химическая технология органических веществ» в Нижневарттовском госуниверситете, до прихода на должность руководителя работала лаборантом, занималась административной работой, но именно здесь, в лаборатории, она чувствует себя на своем месте.

– Ты всегда видишь результат своей работы, а для специалиста, считаю, это очень важно, – говорит Наталья Петровна.

Трудно с этим не согласиться. Для каждого человека в любой профессии важно видеть конкретный результат, особенно, если его можно потрогать руками, а не просто считать с экрана компьютера.

## «Всё течет, всё меняется»

Кто не знает это знаменитое изречение Гераклита Эфесского? Вроде бы из области философии, а на деле – из практической жизни. Вот по трудовому пути Елены Ерохиной, лаборанта 5-го разряда, можно изучать технический прогресс, который за последние десятилетия произошел в стенах испытательной лаборатории. Елена Сергеевна – один из

самых опытных специалистов, в НП «Брянск» она работает с 1998 года, считай уже более четверти века. Казалось бы, не такой и большой с исторической точки зрения срок. А на деле за это время был совершен прорыв в плане модернизации производственного процесса, который происходил на ее глазах.

Когда Е.С. Ерохина пришла на работу лаборантом, очень многие анализы делались вручную. Взять одно из ключевых исследований – определение температуры вспышки. Сегодня этот анализ проводится на высокотехнологичном оборудовании, в которое специалист загружает образец, задает программу исследования – все остальное умная машина делает сама. А раньше, хоть и были специальные приборы, лаборанты к каждому образцу вручную подносили спичку! Результаты исследований записывались от руки в журналы. Объем работы зашкаливал. «Присесть было некогда», – с улыбкой вспоминает Елена Сергеевна.

Сегодня тоже еще сохраняется ручная работа, но все равно с уровнем двадцатилетней давности не сравнить. Ныне лаборанты – это «творческие технари», которые все сертифицированы и имеют допуск на работу на любом оборудовании, знают информационные технологии, постоянно повышают свою квалификацию и минимум один раз в пять лет проходят обязательную переподготовку. Ныне время высоких скоростей, когда нужно быть постоянно в курсе всех новинок. В испытательной лаборатории все специалисты держат руку «на пульсе» и могут все. И постоянно учатся, без разницы, сколько им лет – 25, 35 или 55.

## Ум, достоинство и красота

В коридорах и кабинетах лаборатории чистота, порядок и бронуновское движение сотрудников от аппарата к аппарату – идет рутинная работа, все вертится. Футуристическую картину технологического процесса «разбавляют» горшки с комнатными

растениями, которые, как вечнозеленые островки, радующие глаз. За цветы отдельное спасибо инженеру по качеству Наталье Лариной.

Впрочем, ухаживают за растениями по мере возможности все. Только вот запах, когда проводятся исследования, стоит в лаборатории специфический. Я даже пошутила, что им, сотрудникам, молоко за вредность должно быть положено. Не положено, потому как в кабинетах лаборатории установлена современная и мощная система кондиционирования, да и многое оборудование закрывается стеклянными перегородками, так что ПДК (предельно-допустимая концентрация) паров дизельного топлива в пределах нормы. За этим следят строго. Безопасность сотрудников и их здоровье – в приоритете. А женщины по поводу высокочувствительных тонких носов посторонних шутят, что «...у нас же не парфюмерная фабрика». Да кто же спорит!

Впрочем, предпочтения есть. Так как наливной пункт «Брянск» расположен в сельском Брянском районе, рабочий день его сотрудника сокращается на один час. Поэтому график работы смен специалистов, который два через два, после накопления часов чередуется с два через три. Все строго по закону.

Работа идет своим чередом. И визит журналиста, как маленькая помеха, после которой нужно догонять упущенное время. Работа сама себя не сделает, несмотря на самое высокотехнологичное оборудование. Это оборудование работает, когда рядом человек. Образованный, современный, в глазах которого ум, а в движениях – достоинство. Вот как у сотрудницы испытательной лаборатории НП «Брянск» АО «Транснефть – Дружба». Они даже в спецодежде красавицы! Недаром первое сравнение, которое возникает после знакомства с коллективом, – настоящие королевы. А уже после знакомства добавилось более емкое определение – королевы качества!

Алла ПЕТРОВА.

# НЕПРОСТАЯ СЛУЖБА В УСЛОВИЯХ ПРИГРАНИЧЬЯ

12 марта в областном правительстве состоялось мероприятие, посвященное 145-летию со дня образования уголовно-исполнительной системы и Дню работника уголовно-исполнительной системы Российской Федерации.

В торжестве приняли участие губернатор Брянщины Александр Богомаз, председатель областной Думы Валентин Суббот, главный федеральный инспектор по Брянской области Андрей Дьячук, врио начальника регионального Управления ФСИН Евгений Фадеев, руководители правоохранительных и силовых структур, представители органов власти региона и духовенства, сотрудники и ветераны уголовно-исполнительной системы.

В 2004 году Указом Президента РФ Главное управление исполнения наказаний Министерства России было преобразовано в Федеральную службу исполнения наказаний. Сотрудники уголовно-исполнительной системы области с честью выполняют тяжелую и ответственную работу со свойственным им мужеством, высоким уровнем профессиональной подготовки, защищают закон, правопорядок и безопасность.

Несмотря на то, что им ежедневно приходится встречаться с множеством людей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации, они неизменно следуют своему долгу, показывая пример верности служения закону, присяге и Отечеству.

К участникам мероприятия обратился Александр Богомаз:

– Поздравляю вас с профессиональным праздником! Сегодня исполняется 145 лет уголовно-исполнительной системе России, составной части исправительной системы государства.

За эти годы система проделала большой путь от каторги и ссылкок до современных исправительных учреждений. Изменились и задачи службы. Она перестала быть только карательной. Сотрудники управления способствуют укреплению веры граждан в торжество закона и справедливости. Задача специалистов уголовно-исправительной системы – оградить людей от преступных посягательств и вернуть нарушивших закон сограждан в полноценное общество.

Год назад Президент нашей страны подписал новый федеральный закон, который направлен на коррекцию поведения осужденных, социальную адаптацию и реабилитацию, профилактику преступлений. Цель закона – помочь тем людям, кто не подготовлен к жизни на свободе, не может получить работу, не имеет средств, чтобы начать новую жизнь. Эти обстоятельства повышают риск повторного преступления. Закон вступил в силу с начала этого года. И та



работа, которую органы власти начали вести совместно с вашей службой, позволит решить очень важные задачи подготовки осужденных к жизни после отбывания наказания.

В частности, отмечу положительную тенденцию развития сети исправительных центров для исполнения наказаний в виде исправительных работ. В настоящее время в Брянской области имеется четыре таких подразделения с общей возможностью размещения до 400 осужденных. Причем три центра расположены на площадках предприятий и организаций, готовых использовать кадровый потенциал осужденных и выплачивать заработную плату.

Сегодня в исправительных учреждениях осужденные люди не просто отбывают наказание, они трудятся. У них есть возможность получения образования, занятия спортом, духовного и культурного развития. Все это происходит благодаря организованному эффективному взаимодействию УФСИН России по Брянской области с органами власти, связям с общественными организациями, с уполномоченным по правам человека по Брянской области, службами занятости, которые предлагают возможности по получению новой специальности и трудоустройства. Деятельность по исполнению положений законодательства в рамках соглашения между ФСИН России и региональным правительством мы будем развивать и дальше.

В этот праздничный день я хочу поблагодарить всех, кто присутствует в этом зале, а в вашем лице всех сотрудников и работников за нелегкую службу, которая требует, с одной стороны, безупречного выполнения служебных обязанностей и в то же время проявления гуманности, терпимости и милосердия. Особая благодарность ветеранам, которые сегодня присутствуют здесь в зале, за ваш многолетний добросовестный труд, верность служебному долгу и опыт, который вы сегодня передаете молодым сотрудникам вашего управления. Желаю вам, вашим



родным, близким здоровья, благополучия, мира и добра.

Сотрудники уголовно-исполнительной системы несут службу на территории нашего приграничного края. Решение вопросов их профессиональной деятельности требует учета специфики региона, его экономического и социального положения. Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Брянской области при решении стоящих перед ним задач в тесном контакте работает с областной Думой. Депутаты регионального законодательного собрания, в свою очередь, уделяют внимание проблемам уголовно-исполнительной системы субъекта.

В ответном слове своих коллег поздравил врио начальника регионального УФСИН России Евгений Фадеев:

– Уважаемый Александр Васильевич, товарищи генералы, офицеры, коллеги и ветераны ведомства! Служба в уголовно-исполнительной системе никогда не была и не будет простой. Она требует от сотрудников профессионализма и строгого соблюдения дисциплины, высоких нравственных и волевых качеств, мужества и умения действовать в экстремальных ситуациях. Только человек по-настоящему сильный и честный, неравнодушный и порядочный может справлять-

ся с теми серьезными нагрузками и стрессами, из которых состоят наши будни.

За последние годы в уголовно-исполнительной системе произошло много существенных изменений, направленных в первую очередь на гуманизацию наказания, укрепление материально-технической базы и улучшение социально-бытовых условий в исправительных учреждениях. Одной из главных задач ведомства является исправление тех, кто оступился, стремление вернуть их в общество законопослушными гражданами. Для решения этой задачи активно внедряется опыт применения альтернативных уголовных наказаний, не связанных с изоляцией от общества, и организация трудовой занятости осужденных, которые способствуют их эффективной ре социализации. Главная заслуга в этом, безусловно, принадлежит тем сотрудникам, кто относится к своей работе добросовестно, с полной самоотдачей.



Хочу выразить слова благодарности руководителям органов исполнительной власти всех уровней и представителям бизнес-сообщества за помощь в решении проблем уголовно-исполнительной системы, обеспечение заказами предприятий исправительных колоний, содействие в организации участков, функционирующих как исправительные центры. Все это способствует ресоциализации заключенных, их возвращению в общество полноценными гражданами.

Поздравляю личный состав и ветеранов с Днем работника уголовно-исполнительной системы! Желаю вам и вашим близким здоровья, благополучия в семьях и

успехов в реализации всех намеченных планов. С праздником!

За весомый вклад в организацию работы учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, высокий профессионализм и многолетний добросовестный труд лучшие сотрудники уголовно-исполнительной системы Брянской области были отмечены высокими государственными наградами и присвоением очередных специальных званий. Для участников торжества также прозвучали музыкальные поздравления от творческих коллективов Брянской области, в завершение состоялось общее фотографирование.

**Сканворд**

1	Персонаж, "Золотой телёнок"	Краткая запись лекции							
Спец при реактивах	Любое положение в фотосъемке		1	Ржа как соединение	Бумажная сумка с рынка	Непериодическое издание, фолиант			
Река, впадающая в Чёрное море	Пенный "легкоалкоголь"			Денежное взыскание	Модная старина	Вставной передний зуб (жарг.)			
Блюмкин или Свердлов	"Корень" реки			Локон после драки	Проводок на плате	Учитель апостолов			
		Испытание для новичка		Неотвратимое наказание					
Церковное наказание верующих	Аплодисменты без конца			То же, что сомнамбула	Главный японский гарнир				
Итальянский пирог	Княжеская дружина по сути	Монета Бангладеш			Конец крыши				
		Дуга над дырой в архитектуре		Жанр средневековой лирики	Плясовой выкрик джигита	Гордость русской красавицы	"Город" для самолётов		
2	Издранная одежда				Пустыня в Южной Америке				
		Бурлящий кипяток		Мотоцикл устами рокера			Лопаточка скульптора		
Противотанковая ...	Жемчужина Лагуна Берега	Запах со знаком качества				Она главная в кровообращении	Ёмкость для упаковки		
		Чем горе подпоясано?	2						
Великая китайская Голубая река	Фильм "Вечный ..."					Английский бар			
Разрешение, основание	Звук копыт					Мошеничество			
				Город знаменитой сироты			Лисья дыра в курятнике		

**Ответы на сканворд, опубликованный в прошлом номере**

По горизонтали: Амур. Скраб. Ашуг. Петля. Архип. Антре. Енот. Ворс. Бырр. Сингл. Алеко. Лимон. Аякс. Жор. Клещи. Манси. Небо. Неф. Орли. Лиана. Ревю. Утиль. Зебу. Индекс. Руки. Квота. Гало. ЗИЛ. Врата.  
По вертикали: Лесоповал. Иранец. Стрит. Лассо. Союз. Бабаян. Инжир. Тын. Луб. Будуар. Гарнитур. Гребля. Угар. Лик. Раскольников. Перл. Елена. Егоза. Воск. Щенок. Тит. Олифа. Скала.

**Прогноз погоды**

Дата	пятница, 15 марта	суббота, 16 марта	воскресенье, 17 марта	понедельник, 18 марта	вторник, 19 марта	среда, 20 марта	четверг, 21 марта
Осадки							
Температура воздуха ночью	+1	+2	+4	+2	+2	+1	+1
Температура воздуха днем	+6	+6	+8	+8	+7	+6	+6
Атмосферное давление	749	748	746	744	745	749	750

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ**

15-16 марта (6.00-20.00). У людей, метеозависимых от погоды, может ухудшиться самочувствие. В эти дни им рекомендуется больше отдыхать и снизить нагрузку на нервную систему.  
21 марта (6.00-17.00). Возможно обострение хронических заболеваний, застарелых травм, связанное с повышенной магнитной активностью.

Считать недействительным аттестат о среднем общем образовании, выданный МБОУ СОШ № 11 г.Брянска в 2000 году на имя Амплеева Евгения Александровича, в связи с утерей.

**АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ с 18 по 24 марта**

**ОВЕН (21.03-20.04).** Поездки, предпринятые с практическими целями, окажутся полезными. Благоприятный период для оценки своих перспектив и строительства планов на ближайшее будущее. В выходные совершите загородную прогулку и подышите свежим воздухом.

**ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).** Организуйте вашу работу по индивидуальному плану. Не допускайте проявления эгоизма по отношению к близким людям и к коллегам по работе. В спокойной обстановке в выходные будет возможно решить долго откладываемые бытовые проблемы.

**БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).** Объем работы старайтесь выбирать соразмерно силам и не отказывайтесь от помощи друзей. Вероятен достаточно жесткий разговор с начальником, который закончится конкретным решением. Тем не менее без покровительства вы не останетесь.

**РАК (22.06-23.07).** Умение налаживать контакты и взаимоотношения с людьми окажется весьма необходимым, постарайтесь быть пунктуальными. Возможна повышенная агрессивность. Вероятно поступление предложения, связанного с дополнительным заработком.

**ЛЕВ (24.07-23.08).** Не уходите с головой в мечты, начинайте заниматься делом. Стоит исключить экстремты, лучше заранее подготовить базу, и уж потом бросаться в омут решительных действий. В выходные дни порадуите себя общением с близкими.

**ДЕВА (24.08-23.09).** Начинается благоприятный период, который предоставит вам новые карьерные возможности. Если вы сможете ими воспользоваться по максимуму и трудиться не покладая рук, то результаты превзойдут ваши ожидания. В выходные не конфликтуйте.

**ВЕСЫ (24.09-23.10).** Постарайтесь избежать споров и обсуждений с окружающими, даже если они будут касаться вопросов профессиональной компетентности. Вероятно появление незначительных трудностей, связанных с работой. Не бойтесь возможных изменений в жизни.

**СКОРПИОН (24.10-22.11).** Трудности будут вас только раззадоривать. Произойдут события, позволяющие воплотить ваши замыслы и планы в жизнь. Вы сможете с особым успехом завершить также и повседневные дела. В выходные не нужно суетиться и давать пустые обещания.

**СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).** Вы можете удивить окружающих, но желательно, чтобы удивление их было скорее восхищенным, чем возмущенным. Появится шанс найти общий язык с самыми несговорчивыми людьми и поднять свой авторитет. Начинайте новые дела раньше, чем вас начнут к этому подталкивать.

**КОЗЕРОГ (22.12-20.01).** Не стоит давать на этой неделе каких-либо обещаний, выполнить их в срок может оказаться невозможно. Рекомендуются серьезно задуматься о будущем. Будьте внимательными к близким людям, они нуждаются в вашей поддержке.

**ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).** Благоприятное время для завершения накопившихся дел. Проявите присущую вам добросовестность и пунктуальность, это позволит избежать ошибок. Постарайтесь поменьше критиковать ваших коллег по работе. Друзья не всегда смогут вам помочь, поэтому рассчитывайте только на свои силы.

**РЫБЫ (20.02-20.03).** Прекрасное время для карьерного роста. Не вступайте в конфликт с начальством, а пойдите на разумный компромисс. Если вы нуждаетесь в стабильности, то для этого вам необходимо приложить максимум усилий.

**Ищу семью**



В приюте сейчас около 300 собак! Им всем нужен дом! Это охранники и компаньоны. Настоящие дворяне, красавцы метисы и даже овчарка. Совсем юные и постарше. Небольшого размера, среднего и крупного. Все собаки приюта привиты и кастрированы.

Будущих хозяев ждем по будням к 10.00, предварительно звоните! 8-915-536-17-39 (с 9.00 до 17.00 в будни).

Если вы решили забрать собаку из приюта, то с собой нужно иметь паспорт, вкусняшки, для взрослых собак ошейники и поводки обязательно!

# ПРАЗДНИК ДУШИ

10 марта в концертном зале «Дружба» с аншлагом прошли два концерта «Парада звезд 80-х». Валерий Ющенко, экс-солист ВИА «Синяя птица», певец Михаил Муромов, Светлана Разина, бывшая солистка группы «Мираж», Анатолий Ярмоленко, художественный руководитель и солист ВИА «Сябры», согревали сердца зрителей любимыми песнями и душевным общением с залом. Артисты «Парада звезд 80-х» – настоящие таланты, умеющие дарить людям праздник!

Когда-то коренной ленинградец Валерий Ющенко был в «золотом составе» ВИА «Синяя птица» самым молодым и профессионально возмужавшим среди подлинных мэтров советской эстрады, сегодня благодаря ему мы можем услышать «живое» звучание легендарных хитов «Клен», «Ты мне не снишься», «Горько», «Так вот какая ты», «Знаешь ты» и других замечательных песен. Зал принимал его выступление с воодушевлением, видно было, что публика ждала встречи с музыкантом: Валерий ушел со сцены с букетами цветов от поклонниц его таланта.

Еще одним участником программы, порадовавшим



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО

1. СКАНИРУЙ QR-КОД.
2. ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ.
3. ДОЖДИСЬ ЗАГРУЗКИ.
4. НАВЕДИ ТЕЛЕФОН НА ФОТО.



брянского зрителя, стал замечательный певец, композитор Михаил Муромов, в свое время в соавторстве с поэтессой Ларисой Рубальской представивший такие популярные песни, как «Ариадна» и «Странная женщина». Прозвучали они и на сцене КЗ «Дружба», также он исполнил свой хит «Яблоки на снегу».

Взбодрила и создала танцевальный настрой на концерте экс-солистка группы «Мираж» Светлана Разина. Яркая исполнительница неиссякаемой энергией буквально заряжала зрителей. Эмоциональная хореография певицы, искромётный юмор и отличный вокал вкупе с



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО

хитами «Ночной охотник», «Света», «Новый герой», «Музыка нас связала» наполнили зал позитивным настроением.

Завершал концерт признанный мэтр, великолепный артист Анатолий Ярмоленко, заслуженный



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО



деятель искусств Российской Федерации и народный артист Республики Беларусь. Чарующий голос маэстро создал волшебную атмосферу, и прекрасные песни согревали теплом былинного леса: «Вы шумите, березы» («А я лягу-

прилягу»), «Глухарина заря», «Беловежская пушча», «Алеся». Основатель и бессменный руководитель великолепного ансамбля «Сябры», Анатолий Иванович рассказал зрителю о давней и, к счастью, сбывшейся мечте – спеть дуэтом с греческим исполнителем Демисом Руссосом, прославившимся хитами «Souvenirs», «Goodbye, My Love, Goodbye». Впоследствии песню-кавер «Альбомы» он с дочерью Алейсей исполнил на передаче «Две звезды».

Анатолий Ярмоленко спел песню и из своего нового репертуара, тронувшую сердца собравшихся

тем, что каждый из присутствующих узнал в герое композиции себя. Чудесный голос, тонкий музыкальный слух и выдающееся творческое чутье – вот слагаемые, которые обеспечивают успех мастера эстрады долгие годы, и будем надеяться, что он еще не раз порадует брянских любителей песен.

Изначально организаторы «Парада звезд 80-х» планировали провести только один концерт – в 19.00, но так как все билеты на него были сметены еще на старте продаж, а желание увидеть и послушать любимых артистов у жителей Брянщины не иссякало, они сделали два концерта в один день.

Эти музыканты по-прежнему востребованы и ценятся народом, не только потому, что люди хотят слышать дорогие их сердцу песни, с которыми навсегда связали их воспоминания молодости и события жизни, многих на концерт привела любовь к хорошей душевной песне и великолепному исполнительскому мастерству.

Праздник удался, за что огромная благодарность организаторам и артистам.

Наши читатели могут «заглянуть» на концерт к замечательным музыкантам, отсканировав QR-код на странице и наведя камеру смартфона на фото. Оно «оживет», и вы сможете увидеть короткое видео полюбившихся выступлений.

Юлия КАДОМСКАЯ.

# «РЕВЕРАНС» ВСТРЕТИЛ ВЕСНУ СКАЗОЧНО



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО

В Брянске много отличных танцевальных коллективов, радующих своим творчеством не только брянского зрителя, но и достойно представляющих область на различных межрегиональных конкурсах и фестивалях. Об одном из таких, театре танца «Реверанс» из Володарского района, мы и расскажем.

Ансамбль существует уже более десяти лет и под чутким наставничеством бессменного руководителя Маргариты Кирюшиной завоевал уже целую россыпь наград. Если охарактеризовать танцевальный стиль «Реверанса», то можно обозначить его как современный синкретичный, который включает в себя балетные, фольклорные, акробатические и эстрадные элементы, тем самым позволяя заинтересовать самые разные группы по-

тенциальных участников и зрителей.

Прошлый год был для коллектива очень плодотворным и «урожайным» на награды. 22 апреля в ДК Кравцова на международном конкурсе хореографии «Фактор успеха» театр танца «Реверанс» занял первое и третье места с танцем «Планета фантазеров». В мае того же года на конкурсе «Лучшие танцоры года» в Орле смог достичь первого и второго мест. 21 мая 2023 года получил гран-при в Калуге.

1 мая прошлого года там же проходил всероссийский конкурс «Сияние звезд», где театр танца занял весь призовой пьедестал и завоевал гран-при с постановкой «Свадебный переполох». В июле 2023 года в курортной Анапе на международном конкурсе «Полифония сердец» танцоры заняли первое и второе места, и гран-при так-



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО

1. СКАНИРУЙ QR-КОД.
2. ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ.
3. ДОЖДИСЬ ЗАГРУЗКИ.
4. НАВЕДИ ТЕЛЕФОН НА ФОТО.



же досталось брянскому хореографическому коллективу. В ноябре 2023 года заняли четыре первых места и одно второе на международном танцевальном конкурсе «Радуга талантов» и в том же месяце на грантовом всероссийском конкурсе «Танцующий город» в Орле сумели занять второе и третье места.

В новый, 2024 год коллектив танца «Реверанс» вошел уверенно – новыми яркими достижениями. Так, 26 января в ДК им. Кравцова состоялся всероссийский конкурс «Лучшие танцоры года», где ансамбль под управлением Маргариты Кирюшиной отстоял право на первое

место и гран-при. 17 февраля на международном конкурсе хореографии «Звездный дождь успеха» брянский коллектив в точности подтвердил свои предыдущие результаты. 3 марта в Орле прошел межрегиональный конкурс-фестиваль «Dance weekend», где наградами ребят стали три первых места за исполнение.

Театр танца «Реверанс», победитель всероссийских и международных конкурсов, принимал участие и в съемках документального фильма «Защитникам Отечества» благотворительного фонда Владимира Латенкова, а также в клипе «Бабкиных внуков» «Жить».



ВОЛШЕБНОЕ ФОТО

В числе последних постановок Маргариты Кирюшиной – чудесный хореографический спектакль «Снежная королева» по сказке Х.К. Андерсена, которому, вопреки названию, зрители оказали очень теплый прием, приветствуя юных артистов бурными аплодисментами и оставив о нем самые лучшие отзывы. А на недавнее конкурсное выступление в Орле коллектив представил на суд публики номер «Золушка», понравившийся не только зрителям, но и профессионалам, которые оценили замысел и его творческое воплощение. Читатели газеты тоже смогут

прикоснуться к успехам театра танца «Реверанс», отсканировав QR-код, и после этого, наведя камеру телефона на «живое» фото, насладиться видеофрагментами танцевальных номеров.

Зоя КРАВЦОВА.

